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Dolgozó
sportolókat!

(V. Gy.) A harc. melyet a re­
akció a felszabadulás pillanatában 
népi demokráciánk ellen megindí­
tott, kiterjedt a sport területére is.
A fasiszta idők ittmaradt lovag, 
iáinak gáncsoskodásaival, szabó, 
iázsaival szemben kezdetben — 
vilijük meg — gyengének bizo­
nyulunk és jó néhány kulcspozi. 
Hó jutott a jobboldali szóciálde. 
m ok ráták és hasonszőrű barátai 
száradra.

A Magyar Dolgozók Pártjának 
megjelenése alapjaiban megingatta 
ezeknek az uraknak a hatalmát, 
e távoliíQt'uk. a "szövetségek és 
egyesüle ék étéről őket és helyűk­
re becsületes, demokratikus sport­
vezetőket állítottunk. Közben meg- 
aakhoHuk a megyei sportbizott. 
tágoka*, létrehoztuk az Országos 
h porthivatalt, kormányunk kinő. 
\ezté az., első sportállamtitkárt, 
megindult a fejlődés útján a ma. 
gyár sport, mely az utóbbi hóna. 
pókban már hatalmas sikereket 
ért el.

A pompás eredmények elérésé 
hez azonban a dolgozók áldozat, 
készségére is szükség volt. Az új­
jáépítésben kiváló eredményeket 
elérő munkásosztály filléreiből te­
hetővé vált, hogy az illetékes 
sporihatóságok megteremtették a 
c oda a os' tatai edzőtábort, ahol 
z'impikónjaink felkészül ek a nagy 
ondonj világversenyre. Az olim­

piáig végre megmutatkozott a ma­
gyar sport kiválósága: megelőzve 
a nemze'-ek versenyében több im. 
perialista nagyhatalmat, a barma, 
dik helyén végeztünk. Labdarú­
góink diadalt diadal u án arattak, 
Németh Imre végigverte svéd- 
norvég.dán portyáján a legjobb 
kalapács vetőket, Asbóth pompa, 
eredményei is azt mutatják, hogy 
a tömegekre felépített sportunk 
soha nem látott fejlődés előtt áll.

A reakcióahak ezek az eredmé­
nyek nem tetszenek. Néhány hó­
napja Újpesten a Megyeri-úti sta­
dionban fasisztaizű lüníetést ren­
deztek a munkásszínek képviselője,
« Vasas ellen, de újabban Debre­
cenben szinte kéthetenként ismét­
lődik meg ez a jelenet, mikor né­
hány reakciós nyugdíjasból, tiszt­
eké öböl álló csoport állandó szit- 
kozódás-a!, fasiszta jelszavakkal 
din ét a Debrecen dolgozó társa­
dalmának nevét viselő Debreceni 
Dolgozók Sport Egyesülete, a 
DD'E ellen. Ezek az emberek 
vemben állnak a mai rendszerrel 
és a sportpályát használják fel 
aljas céljaik elérésére. Klubsovi- 
iá;mason keresztül szerelnék ket­
tészakítani és egymás el’en uszí. 
tani Debrecen do.gozóinak sport, 
’óborát.

Sportéletünk másik rákfenéje az, 
hogy élvonalbeli labdarúgóink egy 
része nem vesz részt a termelés­
ben. országunk újjáépítésében. In­
kább megszöknek köte.ességük 
elöl, elmennek szolgálni idegen 
lm álmák sportját. Idegen nemző­
ik címeres mezét magukra húzva 
megfeledkeznek szüléikről, anya. 
nyelvükről, jövőjükről, nem utolsó 
■orban becsületükről.

A szökevények után nem sírunk, 
le aki xit marad, az értse merj 
egyszer és mindenkorra, hogy a 
jövőben itt csak azok élhetnek cs 
sportolhatnak, akik munkával kc-
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A közigazgatási számrendszer 
bevezetése döntő lépés 

a bürokrácia elleni harcban
Újabb 374 vagon minőségi vetőmagot oszt szét 

a Gazdasági Főtanács a gazdák közt

A Gazdasági Főtanács csütör 
toki ülésén úgy döntött, hogy az 
Országos Tervhivatal előterjesz­
tésére a szerződéses akció kére 
tőben 12 vagon búza, 80 vagon 
árpa cs 32 vagon zab minőség 
vetőmagot oszt ki a gazdáit kö 
zött, készpénzfizetés ellenében 
Tömegakcióban hét vagon búzát 
228 vagon árpát és 15 vagon za 
bot oszlanak ki a földművelés 
ügyi miniszter kiosztási terve 

alapján a földművesszövetke­
zetek útján a gazdák között. / 
tömegakció keretében is minőség" 
vetőmagot osztanak ki, amelyért

a rendes kereskedői áron felül a 
nemesítő felár felét kell megfi­
zetni a gazdáknak.

A jövő évi rézgálicszükség'et1 
biztosítására 2 ezer tonna rézgá- 
ic belföldi gyártását rendelte el.

Bevezetik a közigazgatási szám- 
endszert, aminek lényege az, 

hogy az azonos ügykörhöz tar­
tozó ügyek az ország minden Ili. 
«italánál és hatóságáná1 azonos 

számot kapnak, ami az akták út- 
■át rendkívül leegyszerűsíti és az 
ügyiratok megkeresését megköny. 
nyfti. Azonos számmal látják el az

azonos ügykörhöz tartozó rende­
letiket is. A GF elrendelte, a köz- 
igazgatási számrendszer kikísérle­
tezését néhány minta községben 
és alkalmazásának fokozatos be­
vezetését.

A gyapottermesztés hazai ter­
mesztésének megkönnyítése érde­
kében, valamint a hamvas gumi- 
pitypang és egyéb különleges nö­
vények meghonosításának és tér. 
melésének egységes irányítása cél­
jából GyapoííermeUetési Nemzeti 
Vállalt létesítését határozta el a 
Gazdasági Főtanács.

A Köztársasági Pártol
az amerikai munkásság buktatta meg

Truman elnökké választásának világ visszhang ja

Truman 22,995.000, Dewey 20 
millió 365.000, Wallace l,/04 000. 
Thurmond 803 000 szavazat. «5 
'".cpvisélőháznak 257 demokrata, 
147 köztársasági és egy munkás­
párti tagja lesz. A szenátusban 54 
demokrata, és 42 köztársaság 
párti foglal helyet., 29 államban 
demokratapárti, 19-ben köztársa­
ságpárti kormányzó lesz. A new- 
yorki tőzsde hatalmas áresések­
kel reagált Truman megválasz­
tására.

A francia AFP külpolitikai szer. 
késztője szerint a köztársaság- 
párti Deweyt, az amerikai mun. 
káss'ág buktatta meg. A munkás­
ság nem felejtette el, hogy a 
szakszervezetek ellen irányuló 
Taft-Hartlcy törvényt a kongresz. 
szus köztársasági párti többsége 
szavazta meg. Az amerikai mun­
kásság másfelől azt kívánja, hogj 
a jövőben Amerika a Szovjetunó 
irányában enyhébb politikát foly 
lásson és ezzel csökkentse a nem­
zetközi feszültséget.

Ncwyorki jelentés szerint politi­
kai körökben biztosra - veszik 
hogy Truman munkatársai nagy 
részét most kicseréli. Hivatalosa; 
még nem erősítették meg, de már 
is befejezett ténynek tekintik, 
hogy Marshall külügyminiszter

januárban visszavonul és hogy 
valószínűleg Forresthal nemzetvé­
delmi miniszter is lemond.

Kroll, a nagy amerikai szakszer­
vezet, a CIO politikai osztályának 
vezetője kijelentette,-hogy a mun. 
kásság ügyelni fog arra, hogy 
Truman betartsa választási ígére­
teit. Az Amerika-ellenes tevékeny, 
ségek ügyében eljáró parlamenti 
bizottságnak cl kell tűnnie a poli­
tikai színtérről. 1 

Az „Humanité” hangoztatja, 
hogy Dewey veresége nem jelenti 
Truman eddigi politikájának győ­
zelmét. Figyelembe kell venni, 
hogy Truman választási győzelme 
néhány nappal azután történt, 
hogy szembehelyezkedve Marshall 
felfogásával, a szovjet kormány- 
■iya> való közvetlen tanácskozások 
útjára akart lépni. A választók 
most szaván fogták Trumanf. 
Megállapítja az „Humanité“. azt 
's, hogy Wallace bátor és világos 
állásfoglalásának következménye 
olt, hogy a demokraták bizonyos 

mértékig átvették a Haladó Párt 
Wallace pártja) jelszavait.

A „Combat" annak a reményé­
nek ad kifejezést, hogy Truman 
most tényleg elküldi megbízottját 
Moszkvába közvetlen tárgyalá­
sokra.

A csehszlovák „Rude Pravo” ki. 
emeli, hogy a Demokrata Párt 
győzelme teljes változást jelent a 
parlamenti bizottságok vezetői 
nek ■ személyében. Vandenberg 
nem lesz tovább a szenátus kül­
ügyi bizottságának elnöke és 
Taft szenátor, a hírhedt munkás- 
ellenes törvény sugalmazója szín 
tén kikapcsolódik az amerikai po. 
fitika irányításából.

A Reuter iroda londoni jelen­
tése szerint a munkáspárt 'órai­
ban bizonyos megkönnyebbüléssel 
fogadták a Köztársasági Párt ve­
reségét, mert attól tartottak, hogy 
a köztársaságiak győzelme gazda, 
sági vonalon erősebb amerikai 
beavatkozást jelent Anglia és más 
Mars'i-"------ *'•óit h'Uv-vnihn.

Kína egyik legnagyobb 
ipari gócpontját ostromolja 

a néphadsereg
Marshall külügyminisztert rövi­

desen Az USA fővárosába, várják, 
a kínai válsággal kapcsolatos sür­
gős tárgyalásokra.

A Fehér Házban és a. külügymi­
nisztériumban uralkodó feje len. 
ségre jellemző, hogy már nyíltan 
tárgyalják azt a lehetőséget,. hogy 
Csangkaiseket Washingtonba hív. 
jak, sőt esetleg arra kényszerítik, 
hogy — levitézlett játékosként — 
végleg elhagyja Kínát.

A newyorki rádió jelentése sze. 
rint a kínai néphadsereg előrenyo­
mulása folytatódik. A nephadse. 
regnek mintegy '200.000 főnyi ka­
tonája je’enleg Taj.Juan városát, 
Kína egyik legnagyobb ipari góc­
pontját ostromolja.

Újabb csendőppoham
a francia

bányászok ellen
A fiancia rendőr és esendőt 

csapatok erőszakkal kényszerítet­
ték a Pás de Calais-i bányász őr­
ségeket a tárnák elhagyására Sok 
helyen könnyfakasztó bombákal 
és puskatust használtak.

A kereskedelmi tengerészek 
sztrájkja folytatódik.

A CGT központi választmánya 
megáliapitota, hogy a létminimum 
összege 15.500 frankra emelkedett, 
ezért a 1 jelenleg érvényben lévő 
munkabéreket legalább 25 száza­
lékkal kel1 emelni.

o—
Rendelet a magtermsltetö 

magánvállalatok ellenőrzéséről

A kormány rendelőiét adott ki 
a magtermeltető magánvállalatok 
ellenőrzéséről. A rendelet szerint 
a magtermeltetö magánvállalat ré­
szére folyósi'ott hitel felhasználá­
sát, a kölcsön visszafizetését, a 
vállalat export, ás egyéb szerződé­
ses kötelezettségének teljesítését 
és a begyűjtött mag ermelés meg­
felelő fe használását a, földműve­
lésügyi miniszter ellenőrzi és ezt 
az ellenőrzési jogot miniszteri biz. 
>os útján gyakorolja. A minisz­
teri biztos ellenőrzi a vá'lalat 
egész, ügykeze'csét, az üzleti tévé- 
k'nvségre kiterjedően is.

fi mmm rádió sz Októberi Forradalom 31. évxorclotójáróí
Az Októberi Forradalom 31. év­

fordulójával kapcsolatban a 
moszkvai rádió rámutatott arra, 
hogy az emberiség történetében 
ez volt a legnagyobb, a legradiká­
lisabb forradalom, az első, amely 
az elnyomottakat és kizsákmányol- 
takat uralkodó osztállyá tette. Az 
Októberi Forradalom Oroszor­
szágban a ncp túlnyomó többsé-

yiliniioóivi Nvixi

rcsik kenyerüket. A munkákért- egész dolgozó társadalom megbe.
lök tegyenek pontot eddigi élet. csülésetol kisen e. iok tc^jLiuK. P , r, Ha egyidejűleg nélkülözni 1módjuk után, vegyenek példát 
Tiszáról, ICócziánról, Nagy Mihály­
iéi vagy Tömösváriról, azokról a 
sportolókról, akik, a munkapad 
vagy az íróasztal mellett eh égzik 
kötelességüket munkatársaik és. a-z

is
fogjuk egyik, vagy piásik ,-nagy­
ság“ tudását, akkor is ezt az ivat 
vá asztjuk. Hogy választásunk he­
lyes bizonyítja az is, hogy mar 
fejlődőben van a tömegsport által

kitermelt, egészséges sportszellem­
ben felnevelkedett ifjúság, amely 
a Szovjetunió sportolóinak példá­
ját szem előtt tartva dolgozik és 
küzd .nemzetünk, népünk sport­
színvonalának még magasabb fok. 
to, való eme1.őséért, újabb diad(L~ 
lókért.

gének a kezébe adta a hatalmút. 
Az Októberi Forradalom évfor­
dulója a többi nép számára is 
ünnep. Az új szocialista állam 
létrejötte minden nép számára ör. 
vendetes esemény volt. A történő 
lem folyamán először jelent meg 
olyan hatalom, amely a hóditó ha- 
boriit nem tartotta a külpolitika 
eszközének, A forradalom győ­
zelme azt jelentette, hogy ez a 
nagyhatalom a béke támasza az 
egész világon

A Szovjetúnió politikája oda 
irányul,hogy minden állam szabad­
ságát és fiigget'enségét védel- 
mézzé, hogy minden ország maga 
válassza meg államrendszerét

hr-
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B „feSüivizsgálaJ során sok kitiné emberi 
találtunk“

— mondja Kiss Károly elvtárs az MDF tagságának 
felülvizsgálásáról

A rádió Hangos Újságjának kö­
reiében Kiss Károly . elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Parija központi 
ellenőrző bizottságának elnöke 
nyilatkozott a háromhete megkez­
dődött tagfelülvizsgálatról.

—— Hz az első eset — mondotta 
—, hogy az ország legnagyobb 
pártja, a MDP megvizsgálja, hogy 
az elmúlt négy év alatt kik ke­
rültek tagjai 'közé és hogyan áll­
ták meg helyüket. Csak azoknak 
van okuk félelemre, akik becsem­
pészték marjukat a pártba, vagy 
várUagságukat egyéni előnyök el­
érésére igyekeztek f elhasználni. 
A többieknek nyugtalanságra 
semmi okuk sincs. ,

A továbbiakban Kiss Karoly 
elv társ példákat mondott arra, 
kik azok, akik egyéni céljaikra 
akarták felhasználni a pártot és 
elmondotta, hogy ezeket részint 
a központi ellenőrző bizottság,

részint maga a párttagság kizárta 
soraiból.
_ A felülvizsgálat során —

mondotta — kitűnő embert 
találtunk, akiket iskolára kű­
riünk, hogy megerősíthessük ve­
lük pártszervezeteinket. A felül­
vizsgáló bizottságok munkájuk 
megkezdése előtt áttanulmány óz­
zák az eléjük kerülő párttagok 
életrajzait, eddig végzett munka,- 
juk értékelését és minden rajuk 
vonatkozó adatot. Ezután követ, 
kezik a személyes beszélgetés, 
aminek folyatnám ^ tiszta képet 
kapnak mindenkiről.
_ A nagy figyelmet és_ oda­

adást igénylő munkára pártunk
a legrégibb és legmegbízhatóbb
tagjait osztotta be a felülvizsgáló 
bizottságokba és akiket ez a meg­
tiszteltetés ért, valamennyien lel­
kesen, felelősségük tudatában vég­
zik munkájukat — fejezte be 
rádiónyilatkozatát Kiss Károly

Liszttel és tejporral etették 
a disznókat a szerzetes nővérek

A gazdasági rendőrség megálla­
pítása szerint az egyik szegedi 
tanyai napközi otthonból Fehér 
Katalin szerzetes főnöknő és Me. 
zei Veronika szerzetes nővér 140 
kg. lisztet és 45 kg. tejport elszál­
lított és sertésetetésre használta 
fel. Ezenkívül nagymennyiségű

másfajta élelmiszert is eltulajdo­
nítottak a napközi otthon éléstá­
rából.

A szegedi uzsorabirósag a koz- 
ellátás érdekeit veszélyeztető bűn- 
cselekmény miatt Fehér Katalint 
négy és félévi fegyházra, Mezei 
Veronikát négyévi, börtönre itelte.

Tegnap az Idei legnagyobb 

Iiíidifogolyszerelvény érkezett 
Debrecenbe 2(MM. hadifogollyal

December 8-án
véget ér

az UNO ülésszaka
A r ASSiiroda páriái különtudó- 

silója jelenti, hogy az UNO irányító 
bizottsága szerdán azzal a kérdés­
sel foglalkozott: hogyan Jöhetne 
mostani üléttszak munkáját meg­
gyorsítani. A szovjet, francra, angol, 
amerikai, kínai és má-a megbízottak 
amellett szólaltak fel, hogy a köz­
gyűlés ülésszakát december 8*&n 
fejezzék be. Az elnöklő ^ Evat* 
ausztráliai megbízott ennek értelmé­
ben megbízta &z UNO megfeieiö 
ez er veit: tegyék meg azokat az in- 
tézfkedéiSdket, amelyek biztosítják az 
ülésszaknak a jekett időpontra tör- 
ténő befejezését.

--------o--------

T * piisházhoz
nem kell terv

Az építés- és közmunkaügyi m 
nisztérium az építkezési költségek 
opökikeotősére irányuló új rendele­
tét adott ki. A múltban az építési 
engedélyek kérésével egyidejűleg be 
kellett nyújtani a kész építési ten 
vet is, amelynek elkészítése körül­
belül 4 százalékát tette ki az építési 
költségeknek. A matt elkészült rcn 
de’et kimondja: ha az építtető az 
építés- és közmunkaügyi miniszter 
által megállapított típustervnek meg­
felelő építkezésre kér engedélyt, 
akkor nem kell bemutatni az építke­
zést feltüntető kész terveket, hanem 
meg kell jéölm-i, hogy melyik típus­
terv alapján kíván, építkezni. A ren 
delet szerdán lépett életbe-

Magyarország legértékesebb ás­
ványa a bauxit. A Dunántúlon 
olyan gazdag lelőhelyeink vannak, 
hogy a világ legnagyobb bauxit 

a termelője lehetnénk. Ezt a rend 
kívül értékes 
ban mindaddig nem

Túlszárnyallak aluminium termelésben 
az első tervévi elftirányzatot

rőt, hogy sikeresen. A bauxitb.it 
előállított alumínium a jövő fémje, 
exportunk egyik fontos tényezője’.

Alumínium termelésünk a hi. 
ború előtt évi 1800 tonna volt, 3 

nyersanyagot azon-1 hároméves terv utolsó évére 12 
tudjuk teljes ezer tonnát irányoztunk elő. Ezt

ALUMÍNIUM TERMELÉS AZ ELSŐ TERVEVBEN
1938 ÉVI TERMELÉS.

W .
1.300 T.

4947/48 ÉVI ELŐIRÁNYZAT-

5,000 T.

4947/48 EVI TERMELES

B7.S0QT-
EGY-EGY1ELKÉP 1000t.ALUMÍNIUMOT JELKÉPEZ

mértékben kiaknázni, amíg tini. 
földgyáraink és alumínium ko 
hóink teljesítőképessége nem 
emelkedik jelentékenyen.

A hároméves terv során nagy 
beruházásokkal igyekszünk segí­
teni ezeken a hiányokon. Az első

1 mennyiséget azonban minden va. 
lószinűség szerint alaposan túl 
fogjuk szárnyalni. Legalább is 
erre lehet következtetni az első 
iervév eredményeiből. 1947—48-as 
tervévben az előirányzott 5080 
tonna alumínium helyett ugyanis

tervév eredménye tanúskodik ar- J *500 tonnát termeltünk

Csütörtökön érkezett mag a deb­
receni átvevő állomásra az idei leg­
nagyobb hadifogoiyswelvény, mely- 
lyel 2Ü01 voll hadifogoly érkezett1 
Az érkezetlek közül 1 törzstiszt, 57 
tiszt. 406 tiszthelyettes, 1539 Iesteny- 
ságil állományú, 3 polgári személy 
és 1 musikaszoigálaíos volt. Értesü­
lt».-. ü»k szerbit Máram apossz-ig 01 oq 
közei 5000 magyar hadifogoly van, 
a WAV újabb ingajáratot állított Le 
és így minden héten két sweMny 
hozza haza a fogyókat.

Debreceniek: "Mele.gh József Tus- 
pád-u. 10, Makai Gábor, Bihari Já­
nos, Dem jón Gábor Porosetayút 24, 
Ma-kai Ferenc Pác 28, Asztalos 
Béla Nyil-u 51, Báráz László Bar­
tók Bela-út 20, Szegeizjdi István 
rzvóbe-tiu. 8, Szegezd! Imre, Át Jó­
zsef Bollegenö 225, Galamb Zoltán 
Cserepes-u. 12, Kovács Gyula Víg­
kedvű Mihálv-u. 48, Kozma- József 
Teleki-u. 32, Becz József, Mészáros 
István, Rács László, Kero-iztun 
Sándor, Kiss György, Vári Imre 

,Lugosi-u. ö, Gziinere Gábor, Suba 
János Lugosíu. 3, Ferenci Lajos, 
Ival-iczky Ernő Malomköz 9, Petrov 
István, Sited József, Eoscdi János 
Bud-af Ézsaiás-u. 78, Mihályi Gábor 
és Dózsi András.

Hajdúmegyciek; Mikepércs: Sza­
bó Já-nc.s, Ivis Józsiéi; Hajdúböször- 
má-ny: dr. Fejér György, Varga 
Sándor, Dombi Máf'-'ö», Kocsis Ist­
ván, Eszenyi József, Horváth Sán­
dor, Rákos Ferenci, Botos Pál, lö- 
viskeis Péter, Bzony-i György, Gyen­
ge Ferenc; Hajdúnánás: Balogh 
Imre, Szabó József; Egyek: Domán 
József, Vince János; Hajdúduroi 
Nagyváti József, Rákó Mihály, Tóth 
György, Pásta István; Baúmazújvá 
ros: Jene! Imre, Pál András, Vág- 
ner Ferenc, Zele-1 József; Földes: 
Jeme-i András, Hajdúszoboszló: 
Komlóéi Sámdo-r, Tróki János, Vinco 
LáfiJló; Tisza ősege: Pál Antal, Dió­
sa e-gi Imre; Hajdii&ámton: Nagy 
Mihály, Kovács András, Ruszti Sán­
dor, Tárikányi Miklós» Vámospérca: 
Kobozd® Sándor, Kocsis Sándor, 
Hunyadi Jóa-iel; Püspökladány 
Kiss Lajos, Tóth Sándor; Józsa: 
Takács György: Nyirábrá-ny: Pótor 
Márton-

Biharmegyeieks Monostorpályi;

Magyar Gábor; Báránd: Székely 
Mihály, Ágoston Balázs, Marosán 
József: Ivo-nyár: Szabó Sándor, 
Gyarmati Gábor; Hos-szúpályR Ko­
vács József; Ivölegyán: Beregszászi 
László, Szőke Imre; Geszt: Ba.gdi 
Sándor; Szerep: Mi le Sándor; Be­
rekböszörmény: Pénzes Károly,
Méhkerék: Asztalos János; Derecs­
ke: Gömbös Károly, Farkas Ká­
roly, Jakab László, Borbély Károly; 
Biharugra: Gyui'iai Albert; Sarkad: 
Puskás István; Tépe: Kólái József; 
Sárrétudvari: Szabó Sándor; Vén- 
csőd: Tóth Jóai-ef; Bilwugra: Tóth 
János; Nagyi-éta: Puskás Gyula 
Biharoagybajom: Szüos Pál; Uj»za* 
lojy.a: Csele Mihály; Nagyik'M'eki: 
Csőrös Imre; Pocsaj: Lacakó Ká­
roly; Góc-baj: Magyar Sámuel, 

Szafcolcsmegyeiok: Ujfohértó; Már­
ton Sándor, Zámbó Ferenc, Antal 
Sándor; Baikány: Máté Mihályi 
Penészlek: Szász János; Levőnk: 
Búzák Miklós; Nyirbogdány: Bu- 
becz Lajos; Ny irtás; Szalonna- Mi­
hály; Nyíregyháza: Asztalos And­
rás, Higrócaki László, Bátyi And­
rás, Kozár Lajos, Kolta-i Gyula, 
Závodnl Pál, Molnár György, Ba­
logh Mihály, Gyökér András, Inez? 
András, Kozma Ferenc, Fekete 1st, 
ván, Gyimesá-n Mihály, Simon And­
rás, Gá-lik Mihály, Mérföld! András, 
Mányik Miklós, Orosz Ferenc. Mu- 
kovszk; József, Takács Mihály. Pel, 
les János, Fórba József, Augusz­
tám Mihály; NagykáUó: Bagaméri 
Kálmán; Bűi; Varga Sándor; Ti- 
szadada: Kovács András; Ba-likány: 
Madár Ferenc, Madár János; Ven- 
csetlő: Balogh Miklós; Paszab: 
Benda Miklóá; Ra-kamaz: Weis* 
Gyula; NyírMfeány: Nagy Sándor; 
Gáva: Nagy István; Pirtese: Ferenc 
József, Sorbán Sándor; Biri: Husikí 
Pál;_Búj: Dobránszlöi József; Ajak: 
Kovács Károly; Nyirbólt-ek: Kaliba 
Ferenc; Apály: Békési ínyre; Nyír" 
acsád: Büte Ferenc; Nyírbogát: 
Holtai András; Vaja: Hódi András; 
Oroa: Tőkés István; Báj: Tornás 
György; Nyirpazony: Kertész Ist­
ván; Nyírta®: Jakab András; Nyir- 
ezőltlős: Jurkó Sándor; Büdsze-nt- 
mihá-'.y: Szabó Sándor; Napkor; 
Tankóczi Miliá'y; ^fehértó: Vass 
Mihály,

A ze-ils-heimi hontalanok táborá­
nak mintegy 1700 zsidó lakója 
négy napja éhségsztrájkot folytat, 
tiltakozásul az ellen, hogy» az 
amerikaiak ki akarják üríteni a 
tábort.

*
A Szakszervezeti Tanács terme, 

lésí osztálya kiértékelte az or.sZá. 
gos munkaverseny szeptemberi 
eredményeit. Ennek alapján cl- 
üzemek lettek az építőiparban a 
Tiszántúli Ipari Központban a 
Bahn Testvérek téglagyára Békés­
csaba, az osztálymérnökségek kő- 
zött a nyíregyházai osztálymér­
nökség.

*

A lengyel munkáspárt központi 
bizottságának és a lengyel szó, 
cialisia párt központi végrehajtó 
bizottságának szerdán tartott 
együttes ülésén elhatározták, hogy 
a két lengyel munkáspárt egyesü­
lési kongresszusát december 8-ra 
Varsóba hívják össze.

ilat szabotáló gazda elleni 

indított eljárást a rendőrség

A rendőrség — noha a megyé­
ben fokozott erővel indultak meg 
az őszi munkálatok — a Népi Bi­
zottságok által kiküldött repü.ő. 
bizottságokkal együtt folytatja a 
szántás-vetés ellenőrzését.

Az elmúlt nap ismét végigjárták 
a város határát a bizottságok és 
ennek kapcsán hat újabb kulák, 
illetve bérlő ellen indított eljárást 
a gazdasági rendőrség. így töb. 
bek között eljárás indult Szilágyi 
Imre Bellegelő 2S3 szám alatti 94 
holdas zslfőspáraszf, Kovács János

Öt perc öt üzemben .,.

Kösülyszeg 1. szám alatti 25 hol­
das bérlő, Lajter Péter 50 holdas 
balmazújvárosi, Hajdú János Eísp 
18/a szám alatti, Harangi Károly 
Elep 6. szám alatti gazdák, Deák 
Mihály Nagycsere 23. szám alatti 
bérlő ellen, akik valamennyien 
szabotálták az őszi munkálatokat.

A rendőrség ezenkívül húsz ku. 
Iákot közigazgatási úton von fele­
lősségre, míg a több zsírosgazda 
szabotázsügyét szombaton tár- 
gyalja a rendőri büntetőbíróság

Fizessen eM
a ..Tiszántúli

Néplapéra

1 MOZIK M A l 
műsora

VPOLLO
Vasárnapig bezárólag! 

Megrázó, döbbenetes erejű 
új német films

ítélet leülik nélkül
bmiiim—1« r,MlM»r»r=«ngni«i«mnwiiuf»áiiyt.-j<ie3Dc.
METEOR

Vasárnapig bezárólag!
Hősi küzdelem az igazságért, 

a szabadságért:

ükét neai leltei leigáznS
VÍGSZÍNHÁZ

Vasárnapig bezárólag! 
Emberi hősiesség és egy nagy 

szerelem története;

Veszélyes vizeken
Előadások; 4—6—8 órakor.

Készüknek az ajándékok 
a Hagy Szocialista Forradalom ünnepére

Ar. az ünnepi előkészület, a vára. 
kozáa feszültsége, ami szerte az 
országban é-s_ a világ haladó nem" 
ze eiben a városokat most uralja, 
fellelhető Debrecenben is. Az utcák 
külső képe nem mutatja, de ha 
benézünk a dekorációs műhelyekbe, 
a festők műtermeibe, vagy meghall­
gatjuk néhány szóban az üzemek 
előkészületeit, meglátjuk, hogy mi­
lyen nagyarányú készülődés folyik 
a kulisszák mogult.

— Halló, Vagongyár! Ügy halló!- 
tűk, hogy a forradalom évforduó- 
jára ajándékot készítettek.

— Itt Barbai beszél. Igaza van 
elvtárs. Már készen ia van. Díszes,
REMEKBE&ÉSZÜLT FÉMDOBOZ.

Az ünnepre mást j® tervezünk: im" 
pózán*; szép felvonulást akarunk.

A központ újra kapcsol. A Cipő­
gyárra 1 beszélek.

— Igen, mi is készülünk. Ilogy 
mivel. Ami a szakmánktól telik' 
In ihse.s börtáycákra gondoltunk, 
amibe a szovjet katonáknak emlé­
kül aranyból ükkel belenyomtatjuk: 
A ,,Táncsics Mihály'* cipőgyár 
munkájuai

SOHA EL NEM MÚLÓ HÁLÁVAL

a hős Vörös Hadsereg katonáinak.
Kattogás éa egy kis türelem. Jiá. 

'jelentkezik is a Bőrgyár.

— Mi is készítjük a nagy ün­
nepre ajándékainkat. Annyit mond- 
hatunk: ízlésem, szép emlék le»'.- 
Vasárnap mi is ott leszünk az Hiß- 
clékozó-k sorában1 

— 840. Ezt a központ is tudja: 
a Dohánygyár.

— Csak legyetek egészen nyu­
godtak, mi sem maradunk ki. Alit 
adunk? Csoda kérdés. A Doaány. 
gyár bizonyára nem ajándékoz pa- 
kőszeget.

KÜLÖNBEN IS TITOK.

Mindent a maga idejében- 
— Igen ám, de én a KOMSZ0- 

MOL ünnepség Virginia csokrára 
go-ndo ok, s ha most is emíietn, 
talán az igazságtól sem járok 
messze. •.

— Mi pénzt gyűjtöttünk össze, 
ajándékvásárlásra — mondja a ie" 
lefonkagyló felvétele után a Tex’ii- 
gvár válalatvezetöje. Ebből te.;k 
szép ajándékra azoknak a hős vö­
rös katonáknak, akik fe'ezabadilot- 
tak bennünket. Együtt kel! bogi 
ünnepeljünk velük, nélkülük ncn. 
lenne szabadságunk, a p arasz ni-1« 
fö.dja, a munkásnak kenyere. Erre 
gondoljunk mi is ma, ha a naJT 
ionad ilotn évfordulóján ünnepeljük 
a, szabadságot, s 'ássuk meg a .i1''.5 
feladatokat, is, a szocializmus épi» 
ének nagv munkáját. .

Októberi 
forradalom 
ünnepére
fl&iliag käfttyuketzskedes pÁo-t-u., 69 m-

kirakati felírások

M
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gitség 
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s har 
újabb 
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tervü 
térbe
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Függetlenségink és szabadságunk legtöbb biztosítéka a Szavislőníő!

Mindszenty uszító politikája ellen
és a szövetkezetek mellett foglalt állást 
az MNDSz hajdúmegyei értekezlete
Zsúfolásig megtöltötték tegnap 

a Déri Múzeum dísztermét azok a 
küldökek, akik Hajdú vármegye 
városaiból és községeiből jöttek 
Debrecenbe, hogy résztvegyenek 
a Magyar Nők Demokratikus Sző. 
vétségének megyei értekezletén.

fehér Lászlóné üdvözölte 
megjelenteket., majd rámutatott 
arra hogy ma az _ asszonyok a 
termelés" minden ágában kiválóan 
megállják a helyüket. Példa erre 
az ‘is, hogy az ország nyolcezer 
élmunkása közül mintegy ketezer

a 'a Független Kisgazda Párt kép­
viseletében Zilahi Tibor, a Szak- 
szervezeti Tanács hajdú- es bihar. 
me»vei bizottságának nevében 
Selyem Gábor, a Nemzeti Paraszt 
Párt részéről pedig Szegedi Mik­
lós üdvözölte a megyei értekezlet 
résztvevőit. . ,

Dörgő taps csattant fel, amikor 
Ménes János polgármester elvtárs 
Debrecen városa hevében emelke­
dett. szólásra. Hangoztatta besze 
dében. hogy ma nagy és szép fel 
adatok várnak a nőkre. Ott van­
nak a francia bányászsztrájkban, 
őrt vannak a görög szabadsághar­
cosok oldalán s haldltmegvető ba. 
torsággal derekasan megállják
helyüket. , ........

Dr. Varga Imre szabadmuve.o. 
dési félügyelő néhány keresetlen 
szóval üdvözölte ezután az érte­
kezletet, majd Domokos János 
főispán a vármegye köszöntései 
tolmácsolta a konferencia résztve­
vőinek. Juhász Gézáné az MNDSz 
városi szervezetének nevében, mig 
Pinczcsi Pál elvtárs a Mag \ ai 
Dolgozók Pártja megyei bizottsá­
gának képviseletében beszélt. E- 
móndot a Pinczési elvtárs, hogy 
a Nagy Szocialista Forradalom 
tette tehetővé azt, hogy most < 
hajdúmegyei asszonyok megtart 
hatják értekezletüket, majd kül- 
és belpolitikai tájékoztatót tartott.

Nagy- taps fogadta Hegedűs 
Magdát, az MNDSz központi ins. 
traktorát, mikor szólásra, emelke­
dett. Beszédének elején az impe- 
ria ista törekvésekről szólt, majd 
a francia asszonyok hősiességét 
ecsetel.e. Hangoztatta: hiába uszí­
tanak az imperialisták háborúra, 
a béke ereje nagyobb. A hábórús 
uszítókkal gzembe kell szállniuk az 
asszonyoknak és meg kell védeni 
a békét. Ezt a békét védi meg 
népi demokráciánk egyre erősödő 
hadserege is.

A szövetkezeti kérdésről szólt 
ezután az előadó, majd az egyházi 
reakció uszításairól, aknamunkájá­
ról beszélt.

— A legmélyebben elítéljük 
Mindszenty ténykedéseit, mert a 
prímás azokhoz tartozik, akik liá- 
borút akarnak. Es elítéljük azért, 
mert Mindszéntyn keresztül arra 
törekszik a reakció, hogy aláássa 
demokráciánk eddigi vívmányait.

Bánhidi József né a megyei szer­
vezetek eddig végzett munkájáról 
adott ezután számot. Ismertette az 
eímúlt hónapok szép eredményeit, 
amelyék között különösen efisme- 
tésremcltó az asszonyok kiállása 
az iskolák államosítása mellett s a 
volt egyházi iskolák rendbehozása 
körül végzett munka.

— Az ‘ osztályharcot — mint el­
mondotta — át keU-vinnünk a fa­
lura is, hogy a munkásosztály se­
gítségével a magyar parasztsággal 
karöltve vívhassuk meg győzelmes 
harcunkat.

Ezután beszámolt az MNDSz el­
múlt néhány hónapi működéséről 
s hangoztatta: a jövőben újabb és 
újabb feladatok várnak a szerve­
zetbe tömörült asszonyokra.

— Az új, háromhónapos munka- 
tervünkben az oktatást kell elő­
térbe helyeznünk. Asszonykörök

szervezésével, tanfolyamok indítá­
sával ideológiai nevelést is adunk 
a sorainkban álló asszonyoknak. 
És megfogadjuk: azon leszünk, 
hogy megvedjiik a békét minden, 
f&e külső és belső ellenségtől. 

Ezután Cslha Lajosné, Fazekas 
a Miklósáé, Csák Lajosné, Deák

Imréné, Papp Istvánná, Meruezh 
Vilmosné, Harangi József né, Se. 
bök Ernőné, Horváth Józsefné, 
Szörnyi Pálné, Neubauer Rezsimé, 
Cs. Nagy Júlia és Sternberg Mik­
lósáé szólaltak fel, majd dr. Nagy 
Tamásné budapesti küldött tartott 
beszédet.

Mindenkinek tanulnia kell!
— Az MNDSz első erőpróbája 

az iskolák á'lamodtásának a kér­
dése volt — mondotta többek kö­
zött. — Asszonytársaink, azonkí­
vül, hogy az államosítás mellett 
foglaltak állást, 250 iskola rendbe, 
hozásánál segédkeztek, 160 iskolát 
pedig saját erejükből építettek 
újjá.

Elmondotta ezulán, hogy az 
MNDSz tisztában van azzal: min. 
denkinek tanulnia kell és ideoló­
giai téren képeznie kell magát. 
Éppen ezért mindenütt tanfolya­
mok, asszonykörök alakulnak, 
ahol mindenki képezheti magát.

A jövő feladatairól szólva han­
goztatta, hogy ma szakemberek 
tömegére van szükség. Éppen 
ezért mindenki előtt nyitva áll az 
érvényesülés útja.

hogy Budapesten találkozhatnak 
és vitathatják meg problémáikat 
a világ demokratikus asszonyai 
— fejezte be beszédét dr. Nagy 
Tamásné.

A ,.Dolgozók az iskoláért“ moz­
galomban kiváló eredményeket el­
ért hajdúmegyei asszonyok között 
osztották ki ezután a jelvényeket, 
majd két határozati javaslatot fo­
gadott el az értekezlet. Az első 
határozati javaslatban követelték a 
résztvevők, hogy fékezzék meg 
Mindszentynek és társainak vallási 
köntösbe burkolt nép- és békeeVe. 
nes uszításait, míg a másikban a 
szövetkezetek mellett foglaltak ál­
lást az MNDSz hajdúmegyei kikül­
döttei.

Az értekezlet végül táviratban 
üdvözölte Farkas Mihály e'.vtárs

— Munkával kell készülnünk a honvédelmi minisztert, majd 
decemberben Budapesten tartandó 
nemzetközi demokratikus nőkon. 
grasszusra, munkával kell meg­
hálálnunk azt a megtiszteltetést,

A megye területén az ütemterv 
keretében a beszolgáltatás állása 
a következő: a beszolgáltatásban 
változatlanul Józsa az első 297 
százalékos teljesítménnyé1. 2. Bal­
mazújváros 128, 3. Hajdúsámson 
116.3, 4. Téglás 110.5, 5. Hajdúszo­
boszló 109.4, 6. Hajdúhadház 105.2 
7. Kaba 103, 8. Nyírmártonfalva 
102, 9. Nádudvar 100, 10. Tététien 
97.1, 11. Debrecen 89.4, 12. Hajdú- 
szovát 88.9, 14. Földes 87.5, 15. 
Vámospércs 87.4, 16. Hajdúböször. 
mény 79, 17. Egyek 78.6, 18. Nagy. 
fülöp 78.3, 19. Mikepércs 77.7, 20

Szózat fejezte be a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének haj­
dúmegyei konferenciáját.

Edéig kilenc haidfimepei község 
teljesítette 100 százalékon feil 

a beszolgáltatást

Hajdúdorog 77.4, 21. Tiszacsege I százaléka.

71.1, 22. Püspökladány 66.8, 23. 
Hajdúnánás 53.9 százalékos telje­
sítménnyel. Örvendetes, hogy Deb. 
récén ismét előbbre jutott. A leg­
utóbbi jelentés óta a 12. helyről 
a 11. helyre került és már 89.4 
százalékos arányban teljesítette 3 
beszolgáltatást.

Eddig a megyében 9 község tel­
jesítette 100 százalékon felül a be. 
szoláltatást. Október 30-ig össze­
sen 1895 9 vagon gabonamennyi­
séget szolgáltatott be Hajdú me­
gye. Ez a kivetett mennyiség 38.9

Szakmai továbbképző 
tanfolyamait indulnak a VagaBSfárban
A Magyar Dolgozók Pártjának 

vagongyári szervezete a Párt pro­
gramjának megfelelően a múlt hó­
napban a szakmai továbbképzés 
kifejlesztését vette tervbe. A terv 
szerint a szakmai oktatásban a fel­
ügyeleti személyzeten kívül egy­
előre a kazánkovácsok,_ tüziková- 
csok, esztergályosok és segéd­
munkások vesznek részt. A Párt 
üzemi szervezete csaknem egy év­
re előremenőén tüzetesen kidől; 
gozta az elméleti és gyakorlat; 
oktatási tervet, amelyet úgy a 
Végrehajtó Bizottság, mint a hé­
ten megtartóit taggyűlés teljes

A Nagy Októberi Forradalom történetéből

Lenin a Szmolnijba megy
A Téli Palota elfoglalása

Október 24-érr este Lenin egy 
élvtársat, egy bolsevik munkást a 
Szmolnijba küldőit hírekért. Tud­
ni akarta, készen áll-e minden a 
felkelésre, Ö maga teljesen egye­
dül maradt a szállásán. Ekkor egy­
szerre a távolból tompa lövéseket 
hallott: a felkelés megkezdődött.

Vladimir Iljics előhúzott az asz­
talból egy ott elrejtett ősz paró­
kát és a fejére tette. Kendővel 
bekötötte arcát, mintha a foga 
fájna. Szemüveget vett fel. Ma­
gára kapta felöltőjét és. sportsap­
káját egészen mélyen a szemébe 
húzta.

Vladimir Iljics elhatározta,, 
hogy elmegy a Szmolnijba.

Ekkor jött vissza a Szmolnijba 
küldött munkás. Kérlelni kezdte 
Lenint, hogy ne ménjén ki az 
utcára, mért halálos veszély fe­
nyegeti. De Lenin hajthatatlan 
maradt.

A munkás elhatározta, hogy el­
kíséri Vladimir Iljicset a Szmolnij­
ba. Minden lehetőségre készen 
magához vette révolverét. Ha va­
lami történik az úton, fegyvere­
sen áll ellen a junkereknek és 
élele árán is megvédi Lenint.

Együtt mentek az utcán és fel­
ugrottak az első villamosra. Vla­
dimir Iljics elhatározta, hogy be­
szélgetést kezd a vezetővel, meg­
tudja, mennyire terjedt már el a 
felkelés híre.
_ Hová megyünk — kérdi Le-

mnl A kocsiszínbe — válaszolta
a vezetőnő. ,

_ A kocsiszínbe? Miért olyan
korán? „ _ , . . .

— Maga mifajta? — kérdezte
a vezetőnő. .

— Munkás — felelte Len n.
_ Szép' — csodálkozott a ve­

zetőnő. -Még azt kérdezi miért, 
megyünk oda? Nem tudja, m* 
történik? Ütjük a burzsujtl Azért

megyünk a kocsiszínbe.
Vladimir Iljics örült: megtudta, 

amit tudni akart.
A kocsi befutott a kocsiszínbe. 

Lén'n és kísérője gyalog mentek 
tovább a széles Spálerniája utcán.

Itt majdnem baj történt: ellen­
séges lóvasőrjárat jött a sarok 
felöl.

— Hová mennek? Mutassák .az 
igazolványukat — kiáltott az őr­
járat parancsnoka.

— Menjen előre, Lenin elvtárs 
— suttogott a munkás. Megpró­
bálom beszélgetéssel lefoglalni 
őket.

Ingadozó léptekkel, mintha ré­
szeg lenne, az utca közepére tar­
tott és veszekedni kezdett az őr­
járattal.

De a kezét zsebében tartotta, 
ahol a revolvert rejtette.

Az őrjáratnak nem volt ideje a 
részeggel foglalkozni... Parancs­
nokuk intett és továbblovagoltak.

Félóra múlva Lenin már a 
Szmolnijban volt.

Október 25-e.
Már majdnem az egész város 

a felkelők kezén volt, csak a Téli 
Palotát és az előtte lévő teret bir­
tokolta még az ellenség.

A palotában, utolsó menedék­
helyén, rejtőzött az Ideiglenes 
Kormány valamennyi csapatával, 
minden fegyveres erejével együtt 

Valamit tenni kellett a felkelők 
nek, hogy kiverjék őket onnan.

De a Téli Palota elfoglalása ne 
héz feladat volt. Északról víz ve­

szi körül a kastélyt: a Néva és a 
Téli-csatorna. Onnan nem lehetett 
támadni. Maradt a déli oldal. Itt 
azonban a palota elölt hatalmas 
tér terült el. A támadóknak nem 
volt hová rejtőzniük a golyók 
elől. Viszont a kastélyból a terét 
igen jól lehetett lőni.

Ezért emeltek ott gerendákból 
falat a kastély megerősítésére. A 
rohamozó felkelőket gépíegyver- 
tűz fogadta volna. A junkerek pe­
titig csaknem biztos fedezék mö­
gül védekezhettek.

Az ellenségnek még egy.. előnye 
volt: mivel a palotán belül min­
den átjárót használhatott, aka­
dálytalanul átcsoportosíthatta erőit 
és majd itt majd ott váratlanul 
kicsaphatott.

Ezért gondolta az Ideiglenes 
Kormány, hogy a Téli Palotába 
nemcsak napok'g, hanem szükség 
esetén néhány héten át tartja ma­
gát, mig csak erősítés nem érke­
zik. Lőszerük annyi volt, amennyi 
csak kellett.

A Téli Palotában csak a lépcsők 
száma 117, a szobáké és termeké 
pedig 1000-nél is több. Hely tehát 
elég volt a csapatok elhelyezésé­
re. A Téli Palota falai vastagok 
és szilárdak, hosszú ostromot is 
kibírnak.

A Téli Palota úgyszólván beve­
hetetlen volt!

De a bolsevikok mégis elhatá­
rozták, hogy aznap, október 25-én 
este, de legkésőbb éjszaka elfog­
lalják a Téli Palotát.

egészében elfogadott. Az egész 
szakmai oktatást Benedek Sándor 
műszaki főtanácsos elvtárs vezeti, 
egyben ő az egyik elméleti előadó 
is. Az elméleti oktatásban még 
résztvesznek, mint előadók Ko- 
roknai Jenő főmérnök, Papp László 
főtiszt, Matkó József és Nagy 
Gödé József intézők.

A gyakorlati előadások a mű­
helyekben folynak majd le. Az 
előadókat a művezetők közül válo­
gatták össze. Harcsa Imre, Szűcs 
János, Bankó Sándor főművezetők 
vezetik a gyakorlati tanfolyamét 
és mellettük Erdei György kazán­
kovács csoportvezető, élmunkás. 
Ebben a hónapban 16 előadást 
fognak tartani, a kazánkovácsok, 
az esztergályosok, tüzikovácsok 
részére külön-külön, nemkülönben 
a felügyeleti személyzet, a mérnö­
kök és művezetők részére szintén 
szakmai csoportonként tartanak 
majd előadásokat.

A Vagongyár pártszervezete a 
fentiek tanúbizonysága szerint 
felismerte az egyik legfontosabb 
tennivalót, a szakmai tudás maga­
sabb színvonalra való fejlesztését. 
Ez az alapja nemcsak országunk 
továbbfejlesztésének, hanem a 
dolgozó nép életszínvonala fel­
emelésének és a szocializmus alap­
jai lerakásának is. Mi most a tő­
kés termelés felszámolásának út­
jára léptünk, ezt pedig csak úgy 
tudjuk végrehajtani, ha termelé­
sünket alapjaiban véve megvál­
toztatjuk, ha új termelési módsze­
rekkel", új technikával dolgozunk.

A Vagongyár kezdeményezése 
tehát példát kell, hogy mutasson 
összes többi debreceni üzemeknek. 
Valamennyiben meg kell szervezni 
a legrövidebb időn belül a szakmai 
tudás továbbfejlesztését, honv a 
termelésben nagyobb eredménye; 
két érjünk el, hogy új. termelési 
módszereket alakítsunk ki.

így is történt.
CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken 
este

Gergely Sándor színmüve 7 képben

Hirdessen a

Tiszántúli Néplapban

Vegyél eiszt az

TOTO
tipszelvény ára 3.30 Ft

Akarsz minden kaluba sport­
pályát?

Akarod a magyar sportot? 
Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: 
NYERHETSZ»
Tipszelvények kaphatók: trafi­
kokban, osztálysorsjáték főáru. 
silóknál és postahivataloknál.
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Hetvenezer forintot ad 
a népiéiül »hisztéria# a tüdőbetegségre 

hajlamos gyermekeit otthonára
Ismeretes, hogy a város a Si monyi-út 25, számú házban a szo­

ciális felügyelőség oltalma alatt tüdőbetegségre hajlamos gyermeke, 
otthonát kívánja berendezni. Mivel a város csupán 40.000 fo mtot 
tud erre a célra előirányozni, ezért kérte a népjóléti mmisztérm 
mot, hogy fedezze a további kiadásokat.

Olt Károly elvtárs, népjóléti miniszter leiratban ertötet te a 
város vezetőségét, hogy a népjóléti kormányzat 70.000 forintot 
iuttat a Simonyi úti otthon megvételére és berendezésére, ezenkivi 
három napközi otthon felállítására további 60.000 forintot ad. A 
városi tanács illésén nagy örömet keltett a kommunista mimsztei^ 
gyors segítsége. _________  _———«•

A földön h&Bn&te 3 feefisgefe
s, Révai Miklós gimnázium internálasában.

Kasssafurásra alkalmas
amerikánert loptak 
egy kovácsmuhelybol

tegnap reggel a rendőrség köz­
ponti ügyeletén megjelent Vadon 
Imre Zúgó-ut.cai kovácsmester és 
feljelentést tett ismeretien tettes 
elten.

— Az éjszaka ismét betörtek a 
műhelyembe... — mondotta a pa. 
nasztfelvevó rendőrtisztnek— Rö­
vid időn belül ez már a második 
betörés...

Mint a károsult elmondotta, a 
tettesek — akik valószínűleg azo­
nosak azokkal, akik néhány hó­
nappal ezelőtt betörtek Vadon 
műhelyébe — mintegy 1500 forint 
értéket loptak el. A zsákmány kö­
zött volt egy kézi amerikáner 
fúró, amely kasszafurásra is alkal­
mas.

Szabotálja
a cukorrépa beszállítást

Kaszás József a cukorgyár répafoeszedő 
kirendeltségének hajdúszováti vezetője

Alkonyat a Szent Anna-utcai 
piarista gimnázium igazgatói iro­
dájában. Az íróasztalnál kérvény­
mintát tervez Sörlei Zsigmond, a 
piarista gimnázium igazgatója. 
Aztán eldobja a tollat és hirtelen 
feláll. Elég volt mára, A fali- 
tiikörhöz megy, megigazítja a 
szemüvegét, fe.kaUantja a vil.anyt 
és a válla fölött . hátraszól az ab­
lakon át a havas utcát bámuló 
fiatal paphoz:

— Nos páterkám, azt hiszem 
megtesz.

A szólított hirtelen megfordul, 
hátratett kezével az ablakpárkány­
ra támaszkodik. Az öröm hangja 
tör ki belőle:

— Komolyan mondod, Zsiga?
— A legkomolyabban.
A következő pillanatban a két 

pap egymás kezét rázogatja a 
í|ib» közepén. .

— Tudod mi van, ha nem kap­
juk meg?

A másik elkomolyodik:
— Tudom.
A naptáron, melyről a lapokat 

naponta lelkiismeretesen az. altiszt 
tépdeste le. még az elmúlt téli hó­
napok lapja, vastagodnak.

Á szobában az államsegélyről 
volt szó. Soriéi szerencséje: meg 
is kapták. Több kisebb tételt még 
később is, azon túl is. Tanfelsze-

A cukorrépa beszállítása körül 
meglehetősen komoly nehézségek 
mutatkoznak. Ezek a nehézségek 
abból erednek, hogy a cukorgyá­
rak nem rendelkeznek megfelelő 
raktárhelyiségekkel és így. a. ha­
talmas mennyiségű, beszállításra 
váró cukorrépát nem tudják tá­
rolni. Hogy azonban ezek a ne­
hézségek a cukorrépatermelőket 
különösebben ne károsítsák meg, 
egyes községekben igen helyesen 
úgy oldották meg a beszállítás 
kérdését, hogy először a szegény­
parasztoktól fogadták el a ter­
ményt, hogy minél hamarabb meg­
kaphassák a pénzt és komolyabb 
károsodás ne érje őket.

Kaszás József hajdúszovád 
hentesmester azonban, akinek 
mellesleg még 21 hold saját 
földje is van, máskép rendezte 

a beszállítást.
Először kuiák ismerőseinek és ba­
rátainak adott engedélyt a szállí­
tásra és amikor a kisparasztok is 
jelentkeztek, hogy szállítani akar. 
nak, azokat nyomdafestéket nem 
tűrő szavakkal kiutasította. Ezt a 
szabotáló hentesmestert, aki pom­
pásan beillik kukáknak is, a Kis­
gazda Pártból 1947-ben el kellett 
távolítani, fasiszta magatartása

miatt. Másik sötét ügye Kaszás 
barátunknak a zsírbeszolgáltatás 
körül van. Ez az ember 

hónapokon keresztül nem szá­
mol el az illetékes helyen a 

zsírbeszolgáltatásról. 
Ilyenformán gátolta a zsírkiosz­
tást Hajdúszovdton és ezen ke. 
resztül megvonta a zsírt a lakos 
Ságtól. Egyébként Kaszás József 
most ötszobás házat épített maga. 
nak. Nem alaptalanu, tesszük fél 
a kérdést, hogy rövid két év alatt, 
vájjon miből sikerült ennyire 
meggazdagodnia ?

talo?l kolbászt evett 
egy család

Súlyos mérgezési tünetekkel ré­
szesítette az egyik debreceni or­
vos első, segélyben Hcsz János hi 
vatásos zenészőrmester családjá­
nak három tagját.

Mint kiderült, Heszék az egyik 
hentesüzletből kolbászt vásároltak 
azt megették. Utána azonnal je­
lentkeztek a mérgezési tünetek. 
Valószínű, hogy romlott kolbászt 
árult a hentesmester, akinek ügyé 
ben a rendőrség megindította í 
vizsgálatot.

Téli menetrend 
a légiforgalomban

nm. 1-tííl

Hétköznaponként

08.30 inti. Budapest érk. 11.55 
09a20 érk. Miskolc ind. 11.05 
09.35 inti. Mlskotc érk. 10 58 
10.65 érk. Debrecen ind. 10.20
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mert Sörlei Zsigmend volt igazgató
és a „kegyes“ atyák elhordták a bútorokat

relésre, Egyrcsze valóban azzá 
változott, más része ki tudja hová 
tűnt. Nem és nem lehet ezt meg­
állapítani. Az igazgató ,,c!eseszii- 
segére1 jellemző: semmiről sem 
vezetett könyveket. Az átadás 
napján amikor az iskolák államo­
sítására került sor, egyetlen szám­
la, blokk sem került elő. Bizony, 
nagyon kellemetlen kéidésekie 
ke.lelt volna megfeleni: hová lelt 
a pénz tetemes ré*ze? ,

I^en. A pénz eltűnt, de el a bu. 
torok is. Legalább- is a Soriéi 
szerint avatatlanok szeme elöl. 
Mert Sörlei nem akarta elismerni 
az iskolák államosításának rendel­
kezéseit. És az iskola fe.szerelé­
sét, ami szerinte a rend tulajdona 
volt, a szomszédban lévő kéteme­
letes rendházba vitette el. Errol
kár lenne sokat vitatkozni a tár­
gyalás már meg volt; a börtön­
büntetést kiszabták rá. Viszont a 
bútorok máig sem kerültek, elő.

— Hol van. mi le.t vele? — ezt 
kérdem a gimnázium kapujában. 
Kovács István iskolai altiszttől. 
Ö sem tudja. Egy bizonyos azon­
ban, a hiányos felszerelés miatt a 
'tanulóotthonban a diákoknak több 
mini Jele — jórészt ösztöndíjas 
falusi gyerekek — a puszta föl­
dön kénytelen aludni.

Benézek a betegszobába. Ott

sem különb a helyzet. Három 7.-,g 
rek fekszik bent súlyos megfázás 
sál, mert a kegyes atyák bi-omi 
az ufölső ágyat is elhordták E, 
lenne a keresztényi felebará { sze­
retet ?

Pedig akik most a volt, piarista 
jelenleg Révai Miklós-gimnázium 
tanulóotthonában laknak, mind­
annyian rászorulnak a felebarát! 
szeretetre. Ezek a teliéi séges jói. 
tanuló, de szegény családból szár', 
mazó paraszt gyér ekek az áfdoimi 
a Söriei-féle klikk mesterkedésé­
nek.

A szorult helyzetből kivezető 
utat kell keresni. A tél e é a ta. 
nulóo'thon növendékei eemmieset. 
re sem mehetnek így. Az igazga ó 
közbenjárására a. klinika már lel. 
ajánló la a segítségét. Ágyakat ad 
kölcsön. De az igazi megoldás az 
lenne, hogy a tanú1 óotthon men. 
lehetősen régi épületének szák 
szobáiba összezsúfolt, jóréizbe n 
földön alvó gyermekek részér, 
emberi lakást biztosítsunk.

Nem csodálkozunk, ha ez nem 
jut : eszébe a rendház urainak, 
nem fáj ettől a feje a bentlakó 
10—12 tisz élendő atyának, ők el­
férnek. A rendház kétemeletes és 
majdnem olyan nagy, mim az 
egész gimnázium...

föiiön vásározni Kabar a éjfél után

A nagy MATEOSZ tcherko.es k 
közül kettőt már begyújtottak. A 
benzinszag benyomul a tüdőkbe — 
de még mindig jobb, mint a haj­
nali hideg. A pótkocsikon- szaka­
dásig tömött zsákok, vaspúntos 
ládák terjeszkednek. Akik most 
hajnalban a kocsira kászálódnak, 
egyáltalán nem könnyű foglalko­
zást választottak. Sok vásári k s- 
kereskedö utazik most Kabára, 
tegnap talán Büdszenimihályra, 
azelőtt Szoboszlóra, holnap meg 
az ország -másik végébe. Mindig 
oda éppen, ahol ördöngöskezü va­
rázslók 'telefonokkal ordítják a bű­
vös szavakat: „Egy forint itt a 
bazár..." Ott van a vásár ...

Korán kell kelni. A mutató még 
nem is,haladja túl a t'zenketlőt, a 
kocsmákban még az előző napról 
bennragad, kesernyés [üsttel ke­
veredett, savanykás borszag lengi 
körül a valószínűtlcnül elmosódott 
árnyéké, egyik asztaltól a másikig 
imbolygó italozókat — ők már tal­
pon vannak és hozzálátnak a 
munkához. Van olyan, aki le sem 
fekszik, mert a csomagolás ideje 
elnyúlik egészen az indulásig. Fe! 
kell cihelődni ládákkal, csomagok­
kal. Elmenni a Rákóczi utcára. 
Oda, ahol a MATEOSZ garázs 
van. És várni kell birkatürelemmel, 
míg megérkezik a szállító autó.

De nézzünk. csak körül. Való­
ban mind ilyen dolgozó vásáros 
k'scmber utazik ma kaoara? A 
reflektor tiszta lénycsóvája itt egy

bőrkabátot
villant fel egy-egy pillanatra. Fe­
lém tart. Tüzet kér.

A dohányrűd végén felparázslik 
a tűz. Rekedtes hangon hanyag 
kérdés száll felém:

— Mit visz?
— Bőr.t — kezdem félénken. — 

Fent vaji a kocsin — teszem hozzá 
határozottabban.

— Ütiúgy? Bizonyára szépen log 
keresni. Nekem n ncs ilyen sze 
renesém.

— Miért? Mit szállít?
— Zsírt, de a „hések" megsza­

golhattak valamit. Figyelnek. Kü- 
,önben nem nagyon izgat. Az öcs- 
kössel felesbe dolgozom. Lisztet 
szállít. Ezen nem jön be sok a 
konyhára, viszont olyan biztos, 
mint a kétszer kettő...

— Ami négy hónap legalább ■..
— MII ugrál, a borért nyolcat 

is kaolint. De hagvjuk a számtant.

Esetleg „megtanul" feketéin!
nnwiujimi ——— n——n—— — —i———n ———pp————mi —— ff.i mmm —

vagy azt, hol a bőr, 
a zsír, meg a liszt
Engem számtanórán egyszer majd- 
nem mcgpoloztak. Viszont ez 
nem lényeges.

— Amennyire taksálja a mai na­
pot?

— Örülök, ha megúszom olcsón.
— Nem úgy értettem. Anyagi-

— Ez sem lesz valami fényes. 
Legutóbb Ladányban voltam, ott 
sem lehetett sokat keresni. Zsírra 
csak a városon vannak kiéhezve, 
viszont keressen itt egy munkást, 
akinek

fékéiért eladhat.
Elcsavarták a fejüket.

A k:jelentés megnyugtat és ép: 
pen válaszolni akarok rá, mikor 
tumultus támad körülöttem. Két 
újabb kocsi kanyarodik be a Csapó 
utca felől. Itt állnak meg dübörgő 
motorokkal mellettünk. Azonban 
lent túl kevés a hely ennyi em­
berhez. Sokan lenmaradnak és ök­
lüket rázva szitkozódnak. Erre 
komoly ok van. Egyik az, amit 
P. I.-né vásáros mond:

Egy csomó idegen íurakodotí 
közénk. Megváltottuk a jegyet a 
MATEOSZ kocsira, hogy a ko- 
mádi vásárra menjünk. De mi nem 
férünk lel, hanem a mások cso­
magjait visz'k, akik ícliopják ma­
gukat. Ezek a ...

— Mondja ki bátran: feketézők.

— Lehet, hogy azok. Jegyet :em 
váltanak, kijátsszák az ellenőrzést. 
Nagyon szigorúan keli eljárni ve­
lük szemben. Míg mi itt képtele­
nek vagyunk a jegyünkké! vasárra 
eljutni, addig ők a zavarosban ha­
lászva vágják zsebre a hasznot-

— Az előbb hallottam, amint az 
egyik mondta: bezzeg harminc­
nyolcban nem kellett ilyen népség­
gé! együtt utaznom, mikor a ko­
csim megvolt. Megjegyzem, soha, 
de soha . nem láttam ' meg a vásá­
rosok között.

— Szerencse, hogy a kicsi ja 
nincs meg az ilyennek, .mert elíe- 
ketézné az egész világot.

A zsírra meg a liszíré
s vele együtt kedves barátomra 
gondolok, aki meglehetősen bzal- 
masan közölte apró piszkos ügyeit.

— A rendőrnek kellene szóin 
— vélekedik egy asszony. — Az 
ötlet nagy helyesléssel találkozik.

— Az első kocsin most nyom­
ják le a gázpedált. Feibögő motor­
ral nekilendül az útnak az egész 
kocsisor. Az autókaraván Kuba 
felé halad. A szél lassan elíujja 3 
mögöttük kavarodó füst- és ko- 
romfelleget. De ha más nyom nem 
is marad utánuk, ennyi is elég 
lesz, hogy a rendőrség, utoléri' 
őket.

hotéT ASTORIA
BUDAPEST
Újonnan felszerelve 
150 szoba, minden modern 
komforttal teljesen üzemben 
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4 második szakasz harsány nő. 
tőszóval menetel az udvaron. Még 
csak második napja vannak bent, 
de már olyan pompásan össze­
szoktak, mintha egy hete együtt 
lennének. A körletben is tökéletes 

rend. A második szakasz már 
az első nap az élre ugrott. Ezt a 
M-aet meg is szeretnék tartani.

Benn a körletben a falon Farkas 
Mihály elvtárs, honvédelmi ntinisz. 
ter arcképe, alatta a felirat: ,,Pél­
daképünk Farkas Mihály. a mun- 
kasból lett miniszter 

Hogy ígéretük elkötelező legyen, 
kérést intézett a második szakasz. 
Barkas Mihály elvtárs honvédelmi 
miniszterhez, melyben kén, hogy 
\ második szakasz Farkas elvtars 
nevét viselhesse. _

Ehhez a névhez méltók akarunk 
lenni: „...mindig szemünk előtt 
fog lebegni példaképe és úgy a 
kiképzés, fegyelem, rend és marxi- 
lenini tudás fejlesztésében mindig 
élen járó szakasz leszünk, hogy az 
ezért folyó versenyen keresztül

elősegítsük saját szakaszunk és a 
többi szakaszok és bajtársaink 
fejlődéét“.

Mi látjuk azt, hogy a felszaba­
dulás óta milyen hatalmas fejlődé, 
sen mentünk keresztül és hogy ezt 
a Magyar Kommunista Párt, illet, 
ve a Magyar Dolgozók Pártja 
vezetésével értük el. Éppen ezért 
továbbra is bizalommal fordulunk 
a Magyar Dolgozók Pártja, an­
nak Központi Vezetősége és veze­
tője, Rákosi elvtárs felé és vállal- 
juk' vezetésével a szocializmusért 
vívott harcot.

A levelet a IV. honvéd őrszázad 
második szakaszának oktatói. és 
újonnan bevonult bajtársai mind 
aláírták. Lelkesedéssel állítják, 
hogy ígéretüknek eleget is fognak 
tenni és bizakodva várják Farkas 
miniszter bajtárs beleegyezését.

A második szakasz vasárnap a 
Nagy Októberi Forradalom 31 
éves évfordulóján már fel is vo­
nul. Mint mondják, — itt is meg­
állják a helyüket.

Hajdúsámson dolgozói
a francia bányászokért

Csak nemrég számoltunk be ar­
ról, hogy Hajdúsámson, ahol a 
'Magyar Dolgozók Pártja célkitű­
zéseit megismerve és magukénak 
vallva dolgoznak a kisparasztok, 
az őszi munkálatokban . országos 
helyen is vezető helyen áll.

Hajdúsámson tanujelét adta an­
nak, hogy a szocializmus útján 
halad, úgy, ahogy azt Lenin és

Sztálin mutatta meg a világ dol­
gozóinak. Hajdúsámson paraszt 
dolgozói 560 forintot gyűjtöttek 
össze és ajánlottak fel a francia 
bányászok javára. Ezzel a tettük­
kel, mellyel nemcsak a munkás- 
paraszt szövetséget, hanem a nem. 
zetközi proletariátus összefogását 
is támogatták, példaképpen állhat­
nak minden dolgozó paraszt előtt.

SZÍNHÁZ *
MOSOK:

Pénteken este fél 8 órakor:
Vitézek és hősök — József Attila- 
bérlet.

Szombaton este fél 8 órakor:
Carmen — A) bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A csúnya lány.

Vasárnap este fél 8 órakor:
Hétfőn este fél 8 órakor: Car­

men — B) bérlet.
Kedden este fél 8 órakor: Vité­

zek és hősök — Arany-bérlet.

„Vitézek és hősök“, Gergely 
Sándor nagysikerű színműve pén­
teken, vasárnap és kedden este 
van még a színház műsorán, (x) 

Az Októberi Forradalom évfor­
dulóját vasárnap este ünnepli meg 
a színház, amikor is a „Vitézek és 
hősök“ előadása előtt az ünnepi 
bevezetőt Gergely Sándor, a Ma­
gyar Írók Szövetségének elnöke 
mondja. (x)

A) bérletben szombaton este a 
„Carmen“ c. opera van műsoron, 
míg B) bérletben hétfőn este ke­
rül színre. (x)

Kérjük a közönséget, hogy ope­
raelőadásoknál fél 8 óráig foglal­
ják el helyeiket a nézőtéren, mert 
kezdés után az ajtókat lezár­
juk. (x)

„A csúnya lány“ c. kacagtató 
operett az idényben utoljára va­
sárnap délután fél 4 órakor kerül 
színre. (x)

Marcei Pagnol: .,Dicsőség vá.
sóra“ című színmüvének bemutatá. 
sara készül a prózai együttes, míg 
a legközelebbi operett a „Doktor 
úr“ lesz. (x)

Egésznapos ünnepséggel 
emlékezik meg Debrecen

a Hagy Októberi Forradalom 31 évfordulójáról
A Nagy Októberi Szocialista 

forradalom 31. évfordulóját or- 
■ szágszerte lelkesen ünnepli a ma­
gyar dolgozó társadalom, mely 
háláját rója le ezzel népünk fel- 
szabaditól iránt. A hős Szovjet­
unió fiai, a dicsőséges Vörös Had­
sereg katonái vívták ki számunk! a 
a szabadságot és a szovjet nép 
nagy nemzeti ünnepét igyekszik a 
magyar nép megünnepelni.

Az Októberi Szocialista Forra­
dalom emlékére Debrecenben már 
szombaton este megkezdődnek az 
ünnepségek. Az Arany Bika dísz­
termében a Nemzeti ^ Bizottság 
rendezésében kultúrműsor Hsz, 
melynek keretében dr. Asztalos 
Sándor kultúrtanácsnok beszéde 
után az üzemek, gyárak, tömeg- 
szervezetek színjátszói műsorral 
kedveskednek a megjelenteknek, 
majd ezt követően bál lesz, me­
lyen több zenekar szolgáltatja, a 
zenét. Úgy a kultúrműsor, mint 
a bálon való résztvéíel teljesen in­
gyenes.

Másnap reggel 9 órakor gyüle- 
keznek a gyárak, üzemek, hivata­
lok, iskolák, pártok, szakszerveze. 
tek, tömegszervezetek és ifjúsági 
szervek, ahonnan zárt menetben a 
szovjet hősi emlékművek rnegko- 
szoruzása után az Arany Bika 
előtti térségre vonulnak, anol 
Szabó István elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja hajdúmegyei tit­
kára méltatja a nap jelentőségét.

Délben ünnepélyes keretek kö­
zött a kormány tagjainak képvise­
letében adják át rendeltetésének 
az E^ktromos- és Gázművek te­
lepén újjáépített Didier kemencét, 
majd ott az üzem dolgozói és a 
meghívottak részére közebéd lesz.

Délután a Stadionban a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség debre­
ceni motorosszakosztályának ren. 
dezésében nemzetközi motorosver­
seny lesz, a legjobb osztrák vs 
senyzők résztvételévíl.

Este a Csokonai Színházban 
színrekerül „Vitézek és Hősök"’ 
című társadalmi dráma, melyen 
maga a szerző: Gergely Sándor is 
megjelenik. Egyébként szombaton 
este a Csokonai Színházban a 
„Carmen” című opera kerül sorra 
— ünnepi díszelőadás keretében.

Leváltották a dorogi 
általános leányiskola 

igazgatását
Hajdú megye tanfelügyelője 

6101/1948. tf. sz. rendeletével 
Bába László hajdúdorogi állami 
általános leányiskolái megbízott 
igazgatót a leányiskola igazgató, 
sága alól azonnali hatállyal fel­
mentette és átosztotta az állami 
általános fiúiskolához. A leányis­
kola igazgatásával Butíyán Sán­
dor állami tanítót ,\bízta meg. Az 
igazgató leváltását indokolja, 
hogy a leányiskolában — akár az 
igazgató tudtával, akár tudta nél­
kül —• szabálytalanságok történ­
tek.

H I R EK

MINSz
Ma délután S órakor SzIT városi 

bizottsági ülés lesz a Vörös Hadsereg, 
útja 24. szám alatt.

Vasas Szít ma délután 7 óraxnr 
gyűlést tart. — Vasas SzIT ma dél­
után 6 órakor EG gyűlést tart.

A szocializmus 31. évfordulója 
alkalmából kiadói! M

színes Sztálin kép
itilhsial rendelkezésre minden Kirakatban 
Jbelyszendő. Ära: Z'SO forint. Kapható:

,Szabadság“ könyvesbolt
VároshóM-ónü'et

Utőrliáz lesz 
a badarcsi fedeztető 

állomásiból
Mint ismeretes, a törvényható­

sági utakat államosították és az 
utak átadása az elmúlt napokban 
már meg is történt. Most a köz­
lekedésügyi minisztériumtól leirat 
érkezett a városhoz, melyben a 
minisztérium kéri a hortobágyi 
m'űút mellett lévő kadarcsi fe­
deztető állomás épületét, melyet 
kijavítás után útőrház céljaira 
venne igénybe. Kárpótlásul az ál­
lam a város bármely pontján egy 
ahhoz hasonló épületet emelne.

A városi tanács legutóbbi ülésén 
tárgyalták a minisztérium kéré­
sét, elfogadták a javaslatot és 
most kérik a minisztériumtól, 
hogy a Böszörményi úton a mén­
telep mellett építsen fel az állam 
egy épületet, ahol szarvasmai ha- 
megtermékenyítő állomást rendez­
ne be a város.

Gyászrovat

Mély fájdalommá! jelent­
jük, hogy

özv. Hagy Jozsehié
Szacsuri Et'z dbet

életének 73-ik évében el­
hunyt. Temetése 1943 no­
vember hó 6-án délután o 
órakor a Köztemető IUi>. 
eiertartád terméből. Gyá­
szollak: fia, menye és unó. 
l<áju. Lakás: ICinizgi-u. 43.

Siihösd András
49 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton dél­
után 2 órakor lesz a Köz­
temető diszravatalozó ter­
méből. Gyászolják: Bánatos 
felesége, gyermekei, Erz-e. 
bet férjével Fohn Lászlóval, 
Éva férjével Gomon Tibo • 
,al, Margit, Mária, testvé­
rei, sógorai, sógornői év 
kiterjedt rokonsága. Lakás: 
Apaffy-u. 25. Bankó temet­
kezés.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt nyugati, északnyugati szél, 
felhőátvonulások, egy-két helyen 
kisebb futóeső, reggel helyenként 
köd. Kissé erősebb éjszakai lehű­
lés. Enyhe nappal.

Ma kezdődik a város idegenfor­
galmi hivatalának rendezésében a 
városismertetési tanfolyam. Első 
előadását délután 5 órai kezdette! 
a Déri-múzeumban dr. Berei-Soó 
Rezső egyetemi tanár tartja a 
parkok, kertek, puszták idegenfor­
galmi jelentőségéről.

A Magyar-Román Társaság 
Széchényi-utca 13. szám alatti he­
lyiségében ma este 6 órakor 
Bérezi Zoltán „Az 1907-es román 
forradalom” címen tart előadást.

A VAOSz debreceni főcsoportja 
vezetősége és bizalmi testületé a 
Hatvan-utca 23. szám alatt lévő 
székhazában közös munkával be­
rendezte klubhelyiségét. Olvasóte­
rem, könyvtár és szórakoztató 
társasjáték áll a tagok és a városi 
nyugdíjasok rendelkezésére. A 
klubhelyiség reggel 8-tól este 10 
óráig van nyitva.

Behatolt ismeretlen tettes az 
múlt nap özv. Szrolovics Mihályné 
Vörös Hadsereg-útjai lakásába és 
onnan 500 forint értékű lepedőt, 
vásznat ellopott.

Az elmúl téjszaka ismeretlen 
tettesek ellopták Nagy Ferenc 
Kígyó-utcai üzletének ajtajáról 
címtáblát. Nagy Ferenc feljelenté­
sére a rendőrség megindította í 
nyomozást a cégtáblatolvajok kéz, 
rekerítésére.

Az éjszaka ismeretlen feszítő­
vasas betörők feltörték Tóth 
János cipészmester Szabadság-úti 
cipészműhelydt és onnan 25 kvad- 
rát boxbőrt és csizmákat loptak 
el. Tóth ezer forint kárt jelöl meg 
feljelentésében.

Női blúz kis hibával 12 forinttól, 
férfi szvetter 25. típus zokni, zseb 
kendő nagv választékban Pethc 
kézimunka, kötőipar. Szent Anna 
u. 10. Kötést hozott anyagból ol 
csőn vállalunk, (x)

Az árfelügyelet két nyomozója 
tegnap tettenérte Volentik Sándor 
Vörös Hadsereg-útja 38. szám a 
fűszérkereskedőt, amint a szőlő 
kilóját 4.80 forintért árusította, a 
megengedett 3.20 forintos ár he­
lyett. Megindul ellene az eljárs.

Közalkalmazottak honvéd nyug 
díjas szakszervezeti csoportjába 
tartozó összes tagtársakat felhívja 
a vezetőség a Nagy Októberi For. 
radalom 31. évfordulójának meg­
ünneplésére vasárnap reggel 8.30' 
kor a MÁV pályaudvar főbejárata 
előtt minden tagtárs jelenjen meg 
Innen vonulunk fel az Arany Bi 
kában tartandó nagygyűlésre. A 
világnézeti előadás elmarad.

A Helyi Vasút igazgatósága .? 
kedvezményes bérletek feiülvizsgá. 
lását november 6-ig meghosszab­
bította. Hivatalos órák 8—12-ig 
és 2—6 óráig.

A honvéd tűzszerész . járővöl
ma délelőtt 10 órakor a Sámsoni 
úti lőtéren a háborúból visszama­
radt robbanóanyagot robbantják 
Felkéri a hatóság a környéken la 
kokat, hogy a helyszínen megje 
lenő szakközegek utasításait szi­
gorúan tartsák be és az ablako­
kat a jelzett időben tartsák nyitva 
Veszély, kár nem származhat 
mert a robbantás teljes lefojtássa 
történik. Elsőfokú közigazgatási 
hatóság.

Imarend a Kápolnás-utcai temp­
lomban. Péntek este gyertyagyúj­
tás 4, istentisztelet 4.10, hitszó 
noklat. Szombat reggel istentisz­
telet 7.30, délután ifj- istentiszte­
let 3.00, délután mincha ima 3.30, 
szombat kimenetele 4.50. Hétköz­
nap reggel 6.30, este 4.30,

Éjjeli ügyeletes szolgálatot tel. 
jesítő gyógyszertárak október 30- 
tól november 5-ig: „Magyar Ko. 
róna”, Vörös Hadsereg-útja 4., 
„Bocskai” Cegléd-utca 22. szám.

Tegnap Debrecenben járt Ta­
kács József belügyminiszteri ta­
nácsos s a város polgármesterével 
és az alispánnal megtárgyalták: 
hogyan lehet csökkenteni a bű. 
rokráciát a közigazgatásban.

A magánalkalmazottak szakszer­
vezete a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 31. évfordu­
lója alkalmából vasárnap este fél 
6 órai kezdettel emlékünnepélyt 
rendez. Ünnepi beszédet mond 
Földvári József központi kiküldött 
Műsoron szerepel a magánalkal­
mazottak énekkara és kultúrgár- 
dája.

Demokráciaellenes kijelentése 
két tett és felekezeti gyűlölkö­
désre izgatott Gyurcsán István 39 
éves nyíregyházi piaci árus. Azon. 
kívül ez év nyarán a pócspetri 
bűnözőket dicsőtette. Előzetes le. 
tartóztatásba helyezték.

Nyolcnapi elzárásra ítélték 
Kathi Ferenc hajdúböszörményi 
gazdát, mert tisztítalan vetőma. 
got vetett.

A ruházati munkások szakszer­
vezetének nőbizottsága a napok, 
ban jólsikerült műsoros délutáni 
és táncestélyt rendezett a Szé­
chényi-utca 1. szám alatti székha­
zában. A műsoros délután tiszta 
jövedelmét a szegénysorsú gyer­
mekek felruházására fordítják. 
Szombaton este a ruházati mun­
kások rendeznek bált a Széchény1 
iteai székházban.

MüBívelésI szakiroda
Vörös mar iy-uíca 24. sz.'

Telefon: 117. {

A bíróság felmentette Félegy­
házi Imre hajdúböszörményi bér­
lőt, aki a múlt héten tengericsut. 
kaját felgyújtotta. A vizsgálat 
ugyanos megállapította, hogy a 
-sutka igen kis mennyiségű vo't 
és elégetésére Félegyházi enge- 
délyt kapott a bérlőszövetkezettől.

A népbíróság kétévi börtönre 
és vagyona egytiz.edének elkobzá­
sára ítélte Kósa Bertalan nyirtúri 
kerékgyártót, aki az ottani Han 
gya üzletben többek előtt demo- 
kráciaellenes kijelentéseket tett és 
a vezetőket szidalmazta.

Kiemelik a betoncölöpöket a 
hortobágyi hidi vásártéren és on­
nan a Diószegi-úti vásártérre szál. 
"ftják át. A munkálatok már meg­
kezdődtek és mintegy 650 cölöpöt 
nmeinek ki a Hortobágyon és ígv 
csupán minden harmadik cölöp 
marad meg a régi helyén.

A statáriális bíróságról a rendes 
bíróságra tették át Szűcs Lajos 
berettyóújfalui gépész ügyét, akit 
'egyverrejtegetéssel vádoltak. Ki­
derült, hogy központi rendelke- 
■csre használta fel munkájában a 
hatástalanított bombákat, gyűjti' 
és robbanóanyagokat.

A köztisztasági Hivatal Szó- 
boszlai-úti szennyvíztelepén a vá­
ros saját kezelésében kertgazdál­
kodást folytat. A városi dolgozók 
rohammunkával helyrehozták a 
talajt, mely most már dús termő­
földdé vált. A napokban szedtek 
le nagymennyiségű spenótot, me­
lyet a napközi otthonokban hasz­
nálnak fel. Érik a sóska és az 
ezüsfehér hagynia is. A tervek 
szerint a jövő évben a 11 holdas 
területen mintagazdaságot rendez 
be a város.

I
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^ZElZíSÍ fPOtt T
Az giant felsorolt alapszervezetek

oktatási felelősei, mintán a kedden 
megtartott oktatási felelőse értekczle- 
ten nem jelentek meg, igen font«, 
ügyben penteken délután 5 órakor 
Vörös Hadsereg.útia 26. szám alatt 
(oktatási felelős szobájában) feltétlenül 
jelenjenek meg: HÉV, I. sz. Bőrgyár, 
Viilanygyár. Színház, Állami kórház, 
Homokkert, Nyúlás. Wolaífkatelep 
Fonta I-, Fűtőhöz, MÁV Forgalom.

Kezdő szemináriumvezetők részére 
előkészítő pénteken délután fél 7 óra­
kor a Vörös Hadeereg-útja 26. szám 
alatt,

A kerekMtóepi pártszervezet össze, 
pártmunkásai, biz aim iái és agitátorai 
ma délután 6 órára, jelenjenek meg 
a pártheiyiségben.

Belváros 1/1, I/2, 1/3, ezervezet
pártmunkásai és pártbizalmiai ma 5 
órakor Csapó.ulca 68. szám alatt fel­
tétlenül jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZET
A Debreceni Városi Nyugdíjasok 

Egyesülete szombaton 5 órakor vá. 
Icbsrtmány illést, vasárnap délelőtt 11 
órakor pedig tagértek ezéetet tart fiá­
ját- hejj'ifeégében (Hatvan-utca 25. 
VaOSz épület). — Élelmezési munka, 
sok szakszervezete édesipari alcso­
portja ma délután 5 órakor a/z élei. 
mezéji helyiségében taggyliléét tart-. 
Famunkás reézorífelelösök ma este 6 
órái-a feltétlen jelenjenek m55 szak­
szervezetünkben» — Ruházati munká­
sok ma fél 5 órakor vezetőségi ülést 
tartanak. — Utca- és háztömbbizalmi 
titkárág felkéri azokat a háztömb 
bizalmiakat, akik a tömbbizalmi gyű. 
Lésen nem jelentek meg, hogy még a 
hét folyamán okvetlen jelenjenek meg 
a titkárnál nagyon fontos rendelet 
iémertetése végett. Ha nem tudna, 
tombbizalmi megjelenni, akkor a he. 
Ijettesét küldje be. Házfelügyelők 
vasárnap 5 órakor taggyűlést tartá- 
nfe-k. — Élelmezési SZÍT ma délután 
rendkívüli ifi-napot tart-. — Cukrá­
szok tagértekezlete- ma 5 órakor lesz. 
— Fodrá'Zok! Ma este 6 órakor veze­
tőségi ülés. — A maganaikalmsizattau 
száksiei'vezote felhívja a kartáreakat, 
hogy a Szabad Nép elszámolást pén­
teken 30 óráig adják át a titkársá­
gon az üres megrendelő lapokkal) 
együtt.

KERESKEDELEM
A szocialista forradalom 31, évfor­

dulójának megünneplése alkalmából a 
KIS'OSz tagjai . november hó 7-cn a 
KjSOSz székhazában kötelesek gj üle„ 
fcezni, ahonnan a KISOSz zászlaja, 
alatt vonulunk fel az ünnepségre. — 
Uj záróra rendéi kezes, Közöljük kar- 
táreáinkkaJ, hogy november 3-tól az 
alábbi zárórát kötelesek betartani. 
Az é elmiczer» és más hasonló üzietek 
reggel 8 órától délután 5 óráig köte 
lesek nyitva tartani, míg az egyéb 
más üzletek reggel 8 órától délután 
4 óráig fogják üzleteiket nyitvatar. 
tani. A záróra betartása mindenkire 
nézve .kötelező. — A textilkiokoreske. 
dók- adóközössége szombaton este 6 
órakor intczöbizottoägi tag lemondása 
ügyében gytiiéet tart.

ANYAKONYV
Születések: Fántice Andráe szoba­

festő s. Mikes Kelemen-u. 21: Katalin; 
l.yéfi Lajce npez. Hadházi-telep 36: 
Lajos; Virágh Gyula gyógyszerész Ba, 
roes.u. öO: Ágnes; Nemes László foci. 
rácis m. Lázár-u. 22: Tibor; Terem? 
Ferenc közmunkaügyi titkár Batthyány 

, utca. 14-: László; Kiss Gyula posta- 
aitiezt Branyiszkó-U. 4; Katalin.

Eljegyzések: Kovács Ferenc áll. for.
• ralmiadótiszt Leiningen-u. 19/b. ée 
Kies Mária Leiningen-u. 19/d; Bitte 
•flinos fm. Siepea 3. és Kiss Eszter 
Szep'es 3; : Haszna Gábor bádogos s. 
Htijnalrutcai berház ée Zámbó Margit 
Kuruc-u. 52; Bodnár István fm- l’ósa- 
u. 24. és Nagy Erzsébet Szépia 3, .

Halálozá:: dr. Brokes Győző orvos 
7i évet Xozue Haútiereg-útja Z. |

Több miit! ötszázan 
a DVSE-MYSE

Tegnap délelőtt levélben! megkeresés 
érkezett a Vasutast elnökségéhez, mely. 
ben a Miskolci VSE vezetősége kéri a 
debrecenieket, hogy több mint ötszáz 
mískö'oi szurkoló részére a vasárnapi 
találkozóra biztosítsanak jegyet.. Fo­
kozza a vendégek érdeklődését! az a 
körülmény is, hogy az NB, Il-es rang­
adó előtt a debreceni üzletvezetőség 
alkalmazottai a. miskolci üzletvezetőig 
ellen játszanak.

A Vasutas egyébként tegnap edzést 
tartott. A vasárnapi együttesi össze­
állítása bizonytalan, mert egyelőre Te. 
le kin és ííáczon kívül Csárdás is a be­
tegek listáján van, sőt Szilágyi II.

jönnek Miskolcról
mérkőzésre

lábsérülésre hivatkozva kihagyta a?> 
edzésit. Palotáé edző mindenesetre szá­
mít a sérültek egyik-másikának játé­
kára, azonban előreláthatólag a. yég. 
leges csapatot csak a mérkőzés ei.ctt 
jelöli ki. r

Az óvással kapcsolatban a Vasutas 
vezetősége meg van győződve, hogy a 
felsőbb fokon helyt adnak a, kérel­
müknek és a. két pontot 0:0 gólarány- 
nj’ail a DVSE javára írják.

A Miskolci VSE elleni találkozó a- 
korai sötétedés miatt pontosan 2 óra­
kor kezdődik, az előmérkózést 12 óra­
kor kezdik.

SPORTOLNAK
AZ EGYETEMI HALLGATÓK
A MEFÉSz helyi ijportezalsosztálya » 

napúkban rendezte meg dr. Jancsó 
József egyetemi testnevelő tanár veze­
tésével a ■ Tudományegyetem őszi röp­
lapba bajnokságát, melyen- kilenc egye­
temi csapat vett részt. A talá kozókon 
a-z alábbi eredmények születtek: Bugát 
Kollégium II—Kossuth Kollégium II. 
2;0. — Orvoskar III. évf.—Klinikai 
SziT 2.0. "— Bölcsészkar—Orvoskar 
I. évf. 2:0. — Bugát Kollégium 1— 
KostiUrh Kollégium III. 2:0. —• Kos* 
éutk Kollégium I—Bugát Kollégium 
III. 2:0. — Kossuth Kollégium I— 
Bugát Kollégium II, 2:0. —y Bugát 
Kollégium T—Bölcsészkar 2:1. — Kos­
suth Kollégium I—Orvoskar III. évf. 
2;0. — A Kossuth Kollégium 1— 
Bugát Kollégium I. döntő mérkőzést. 
3:1 állásnál a sötétedés miatt léibe 
kellett szakítani.

Az egyetemen egs’ébkénfc meat azon 
fáradoznak, hogy felállítsák a ueve. 
lééi intézetet és megkezdjék az új 
sportlétesítmények építését is.

A sokszoros osztrák motoros bajnokok
Kil! may erek indulása megnehezíti a. 
pesti bajnokaspiránsok helyzetét a 
Magyar Szabadságharcos Szövetség deb­
receni csoportja motoros szakosztály á- 
nak rendezésében eorra kerülő Kelct- 
magyarország motoros bajnoksága se 
rán. A sokezoros osztrák bajnok ki. 
tűnő formában van ée már szombaton 
Debrecenbe érkezik, hogy a Stadion 
pályájával megismerkedjen és pihen­
ten vehesse fel a küzdelmet a magyar 
élgárda ellen.

Killmayereken kívül még egy kiváló 
osztrák versenyző Karl Kemper jön 
Debrecenbe, rajta, kívül Dómján 3íá- 
roly (Vasas) a legjobb MATZOSz, 
MOCíüBT, Postás, Csepel, MÄVAG mo.

torosok g a szolnoki és miskolci él­
gárda is elindul a nagyszabású verse, 
ilyeken, melyet egész olcsó he yárak 
mellett tekinthetnek meg a dolgozók.

Az 1 órakor kezdődő motoros sport­
nap érdekessége, hogy ifj. Lévai Sán­
dor (Debrecen) Magyarország kétszeres 
bajnoka lcihíváeoe számokban fog meg­
küzdeni Páhokkal. a jeles MATEOSz 
menővel, aki megnyerte nagy küzde­
lem után a nyáron lebonyolításra ke. 
rült Kosűuth-díjat.

A Magyar Szabadságharcos Szövet­
ség debreceni csoportja e pompás ver. 
sen nyel méltóképpen ünnepli a Nagy- 
Októberi Szocialista Forradalom 51 
éves évfordulóját-.

BÓBIS GYULA OLIMPIAI

Sportcsarnokban, míg a döntőkre dél­
után a DVSE—M VSE MB II.ee rang­
adó után kerül sor. A vasutas birkózó* 
bajnokságok döntőinek egyébként az 
olcsó helyárak nagy közönségsikert 
hozhatnak.

DEMÉNYIT
EGY HÓNAPRA ELTILTOTTÁK

Szerdán a. késő esti órákban az 
MMTE—DVSE öváe tárgyalása után 
került sor arra, hogy. Fonyódi egyes- 
bíró a Wolfner—DDSE mérkőzésen — 
igazságtalanul — kiállított Deményi 
felett ítéletét mondjon. A debreceni 
egyeeii’et meg volt győződve játékosa, 
ártatlanságáról, azonban annál na. 
gyobb volt a meglepetés, mikor az 
egyesbi'ró kihirdette. az ítéletet, mely 
szerint a, DDSE balöeozekötőjét úgy 
hónapra eltiltotta a játéktól.

A piroe-kckckct egész váratlanul 
érte Deményi eltiltása, moefc fő a feje 
Orosz edzőnek, hogy a jó formában 
lévő csatár helyére kit állítson be. 
Sátoraljaújhelyre egyébként autóbusz, 
ezal utazik a debreceni együttes, mely 
tegnap kétkr.pus edzésed kéez/ált a. 
sorsdöntő találkozóra.

A DDSE veztősvge ezúton szólítja 
fel mindazokat, akik részt akarnak 
venni a 'sátoraljaújhelyi úton, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek Beluuh 
Vilmos intézőnél.

A D, Előre férfi kézilabdajátékosai
ma délután 4 órakor jelenjenek még 
a D.. Előre Szoboezlai-úli sporttelepén.

A D, Előre vasárnap délután a, 
Poetás ellen játszik MB Il.es férfi ké­
zilabda mérkőzést. A helyi rangadónak 
a D. Előre az esélyese.

Hajdú (Szolnok) vezeti a DVSE— 
Miskolci VSE MB Il-es találkozót, míg 
a Sátoraljaújhely—DDSE mérkőzésnek 
Egresoi (Nyíregyháza) lesz a jálókveze. 
tője.

Az NB 1. állása;
BAJNOK DEBRECENBEN « 1. FcrencVáros 8 8 49: 5 16

A DVSE rendezéeébcn vasárnap bo. 2. MATEOSz 7 5 1 1 20: 6 11
nyolífcják le íVIagyarország ezévi vas­ 5. MTK 7 5 1 1 20: S 11
utas birkózó szabadfogású bajnokc«á.. 4. Kispest 7 5 — 2 19: 8 10
gát, melyen a rendezőség értesítve© 5. SzAG 8 4 2 2 12:12 10

szerint e indulnak a legkiválóbb 111a. 6. Vasas. 7 4 — 5 16: 9 8
gyár vereeuyzők, köztük Bóbis Gyula. 7. Újpest 7 5 2 J2 18:14 8
a -londoni olimpia nehézsúlyú bajnokai 8. Tatabánya 8 4 — 4 14:24 8
iei. Eaj^a kívül Szilvágy, aki csak 9. Soroksár 8 5 1 4 15:19 7
balszerencsével csúszott a második 10. Csepel 8 5 —- 5 18 :25 6
helyre, Kovács, Tarányi, Némethi. Szi­ 11. Szeged 8 2 2 4 11:22 6
lágyi olimpiai helyezettek, Tormási, 12. ETO 8 5 — 6 3.2 :o4 6
Sipos, Kenéz többszörös ni'gyar byj. 15. Goldberger 7 2 1 4 10:14 5
nokok. 14. Sa. BTC 8 2 1 5 li: J 3 5

Az érdeklődéesel kísért küzdelmek 15. Szombathely 8 1 2 5 12.21 4
se’-ejtezöi délelőtt 10 órakor lesznek a* 16. Kit? text 8 — 1 7 8:26 1

A DVSE birkezószakosztálya ma dél. 
után 5 órakor fontos ügyben ülést 
tart a Vasutas-pálya kantinjában.

Magyarország ezévi tornászcsapat, 
bajnokság döntőjét ez évben vasárnap 
rendezik meg Budapesten.

Egy régi ismert sportember költözött 
el az élők sorából, dr. Brokés Győző 
igazgatófőorvos. a Bocskai volt elnök­
ségi tagja a napokban hosszáé ezen. 
\ ed és után meghalt.

Holnap reggel utazik a magyar cea_ 
pat Szófiába, ahol vasárnap kerül 
sorra. a. bo’gár—magyar labdarugó- 
mérkőzés. A magyar együttes az 
alábbi összeüliításban veszi fel a küz­
delmet: Grosit-s — Lóránt. Balogh II. 
—- Bozsik. Börzsei, Zakariás — Egresi, 
Kubata, Deák, Puskás. Tóth TII- Tar­
talékok: Henrii, Szilágyi I., Budáé, 
Nagymarosi. Eddig 100 000 jegyet igé­
nyeltek a bulgárok. azonban csupán 
55 000 fér be a nézőtérre.

A kézilabda játékvezetői tanfolyam 
második, előadása- ma este 6 órakor 
lesz a vármegyeháza kistanácsterme, 
ben. A tanfolyamra egyébként mint­
egy öt vénén járnak.

A debreceni játékvezetők közül 
KÖ=;:tner vezeti a Nyíregyház MÁV— 
Törekvés, Kiss a Mátészalka—MÁVAG, 
dr. Csaba a Szolnoki MTE—Kecske, 
rnéti MTE NB Ties mérkőzéseket.

Vasárnap délelőtt játsszák le az el­
maradt, DVSE—MÉMOSz mérkőzést.

Az NB III, Debrecen—Nyíregyházi 
csoportjában vasárnap sorrakerülő 
mérkőzéseket a következő játékvezetők 
vezetik: Püspök adány—Tiszalök: Sá- 
rooi. — Balkány—Karcag: Juhász. — 
Fehérgyarmat—Nyinnacla: Takács. — 
Beretty ó új f a’ u—Ku n madaras: Cz a bán. 
— Záhony—Postás: Kun. — Nyírbá­
tor—D. Dohánygyári Lendült; Sö1- 
’ si. — Mán dók—Nagykálló: Taséy.— 
Kiévárda— D. VAOSz: Tamás.
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Hermannt, a DKASE volt ökölvívó, 
ját kitüntettek. Hermann mint isme­
retes mintegy nyolc hónappal ezc:ó; 
kivándorolt Paleoztinába ée a 7ílli^ 
haderőnek lett a tagja. Á harcokban
könnyebb eérttXet szenvedett,
most jött tőle egy értesítés, hogv !>l 
gyógyult ée őrvezetónek léptették ó's" 
sőt katonai kitüntetést ie kapott \ 
volt debreceni üklrizd már cdzéoke á' t, 
és eddigi mérkőzéseit kiütéssel nyert".

KOZELLáTáS
Rendelet a lidtjcgyckrbl. 45.141/19« 

szám alatt a Tárcaközi Bizottság okJ 
tóber hó 2d—i ülésének pórjegy ueyb- 
hozott határozata alapján novem'«s 
hó l-től pótjegyet nem kaphatnak, 
önálló kisiparos és a kWparo» áluj 
foglalkoztatott olyan munkává :,'0 
aki eddig testi munkás pritjegy«: ka 
pott. Ezért azok, akik a rendelet m?» 
jelenése előtt pőtjegyeiket átvettek' 
jegyeiket három napon belül aiolgál- 
taesák vi-sza. a Közélelmezési KóZj-i.'nU 
Irodába (Vörös Hedsereg-útja 26.
II. em.).

Kölesosztás, Felhívja a, köve 
központi iroda. a ftfezérkereskedókét 
hogy a MOSzK kirendeltségének ,[)0' 
szörményi-út) köles -szerezhető be a?." 
kisebb mennyiség 60 kg-os) má son, 
ként 212 forintos áron 4. 5.80 zsák. 
A köles a város lakossága részére jp-y 
nélkül cflztandó ki kg.ként 2,öo [„na. 
tos áron.

IPAR
K10S;

Felhívjuk az összes debreceni his« 
ipán adóközörségek vezetőit, hogy ma, 
4 órára fontos adóügyi tárgya'icon 
jelenjenek meg. Egyben felkérjük ar, 
de67ce szakosztályok vezetőit if, hogy 
ezen értekezleten vegyenek részt.

IPARTESTÜLET
Kovács szakosztály ma 5 órák* 

ülúeL tart. — Kerékgyártó szakosztály
szombaton 5 órakor ülést tart._
Építőmesteri, kömüvesmeslerj és komú, 
veski:ipari szakosztály ezombaíon fél 6 
órakor ülésta tart és srövetkezeti an. 
ketot rendez. — Vendéglős szakosi'tnly 
ma 5 órakor tartja rendes havi köz. 
gyűlését saját, ezékházában (Mikije 
utca 25.), Utána, addközösségi ülés 
lesz. — Fodrász szakosztály érteslt.i 
azokat a tagokat, akik legutóbb pet­
róleumot nem kaptak, moot árok ka 
nak, Forgánsnál (Arany János u:r*a Z), 
— Fodrász szakosztály forgalmiad), 
közöheeg tagjait felhívjuk, hogy m* 
vábbra ie Törzeöknél fizetőének. Hr re 
a hónapra a megállapított, forgalmi nló 
50 százalékos amnesztia m=g"'ií 
fizetendő. Azok a tagok, ikik már 
tizeitek, a kű’önbó:etel 10-ig iizct’ick

Bajcsy-Zsúinszky utca 16. 
a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
pai-ttagohnak es navl előfizetőknek 
 EO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt. 

Városháza épület.

aLLaS EUA13ö Ce.P
Árufedezettel iizletvezc. 

főshez juthat. Cím a. kiadó­
ban. (365-5

BÚTOROZOTT SZOBA
Bútorozott szoba kettő 

diáit vagy idősebb .úrnak, 
iürtíőezolja hanznáinttal kr- 
udö. Miklós-u, 4, földízint. 
udvarban. 567.5

vetel

TüMat. nyúlbőrt veszek 
r<? eladok kilónként ie. -- 
Pesti-utca í, szám. SzatU- 
máry. 217-9

ócska órákat veszek, óra. 
javítást jótállásba] válla­
lok', Piac.u. 5, Schiffman.

Tört ezüstöt, használt 
órákat vahárol Pollált, lia). 
ce, -Zsilinszky 2. 216-9

ELADÓ BÚTOR

Halószobabútor fényezett 
kivitelben e'adó. Egy álló 
ruhafogaet vennék, fialnál 
15. V 251-11

AUTÓ, MOTORKERÉKPÁR

üzemben lévő Wanderer 
7 üléses személygépkocsi 
jóáélupotban olcsón eladó. 
Nadns, Piac-utca 41. f e. 6

ELAUo RUHAFÉLE
Fekete férfi öltöny, fe­

kete női télikabát, mulf
•katto, Vit.» y. fi L45-:Hf

2/9 fényerő .fibíletta 
lei-c-a film's fényképezőgép 
o adó. Miklós-u ■ 44. Koiiár 

561-1;.
AJaNLAT

Kárpitos munkáit Prév 
kaipia,6tal készíttesse — 
Free? kárpitos, simunify-u 
lő. 183 22

Niklielezosf és eeuszo ásí 
vállalok bárminemű vas­
es fémtárgyakra. Pongrác/ 
Dégrnfeld-tér 2. az. a-- un- 
varban. 205-22

Cserép kályhát keretül:] 
megvételre. Vörös Hadsereg 
útja 5. sz. I. lépceőhá 
I. cm. 1. ))

ELADÓ VEGYES

Kocsik minden tormában TyUKszemvago S 
kaphatók javítás, télij ezés, egész nap nyitva. Ct. 
lyulay. Hátvan utca 54. rágd, fízéctrenyr 19,

Kis hibás női flór 
harisnya 5.18. kötött női 
kesztyű csak feketébe 6. 
a ü hibás féri, zokni 5.5U. 
Svájci sapka 14.76, hibát- 
an női selyemliansnya 

najsizálvékony fiortaipai 
16.68 Papp textil divatáru 
üzletében Dégeufeld.tér 8. 
v-zám.* Papp fsLvdn, Liegen 
,el(l-tér 8 szám. 205-22

Mielőtt bármi.yen mgo. 
ágút eladna vagy venne 
■aját érdekeben forduljon" 
uzaicmmai az Ingóság erte_ 

kecítöhoz. t’sapo. u. 55- sz. 
láruslioiaépület. ahol disz- 
aIgyák, szőnyegek, férfi os 
;öi ruhaneműéi! icgyicooi,. 
ián beszerezhetők ée leg- 
óbban eladhatók. 184 22

deszkák gyümölcsös láda. 
nak való anyag, kerítésnek 
való drót, Ka.lor kályha 
nyúl abrnkoló eladó, Erzsé­
bet 50. Étkezde, p 142,21

Tábla üveg és Üveges 
munkát jutányos árban 
vállal öézt reich er üvegcx-* 
Hatvan-utca 28. Telefon 
778- P 102-22

Rekamiek, sezlonok, föle- 
lek, matracok legjobb kivi­
telben állandóan ki pú htot 
és mindennemű kaipito.- 
muukát legó":csobban vália- 
le^’ itt- Tiise ’mre knvpi.tu*. K.wNiär.üii, 2.

Rekamek 880, heu cserek 
380, békebeli mmóségben 
észletre ie, tél előtt ár- 
cszállítápeal Major eárpi. 
••enál. Péterfia 26. 192.22

Zászlók -líészítécét. hím- 
icst, mindenféle kőté.t. ke. 

1 műn kát, mii- és fehér- 
nimzdet, e őrajzolást. lüg„ 
4iny összeállításit. monti- 

_ jutányosán végez 
Szilágyi Lajos kézimunka 
•0 mühimző mester, Piac- 
iteu 59. 211 22

Gyermekjátékokat mg-
t>iniPGcvo kéttiilck és nun- 
'riilclc faesztevgú yóe mim. 
'•át vállalok, öz László,
Huszár Uál-u. 12. K 2X7.22

Fényképet művészi kivi­
telben OÍCéÓn kCEZÍL Joü* 
Júiia, Vár-u. 11. P 147-23

Mükoszorúk, művir.ígjk 
teinc tke. és c kre á 1 a n do a 11 
kaphatók egj onccX a k ée/.u 
tőnél, tizjveti pártícgá-t her, 
Uj üz.et-em most nyitoVam. 
Dógeúleld-tér 2. e-.\ az ud- 
varban. Pongrácz Virlornu.

CO > 23
Mielőtt a zeibvásárra k> 

menne, hozza be ingóságait 
üzletembe megvétel cv'já. 
ból. Jutányos áron kapna, 
tök: férfi és női ruhák, 
kabátok, lábbelik, szunyf 
gek, _ gazdasági cikkek, 
kályhák, üvegedények. i'<-\ 
licrncmüek. Okvetlen kvrv:* 
een lel. Neumann, tiádogoc.

FISZANTpLI NEPLA8 
Politikai napilap.

Felelős szerkesztő:
RADO ISTVÁN
reie:óe manó:

SZABÓ ISTVÁN
őzerkebrztóecg:

Debrecen, Bajcsy.Zéiim?zKy. 
utca 16. Teieton 264. szám

Nyomatott a „Szabadság1 
nyomda koriorgogepen. 
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